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BĚH ULICEMI MĚSTA

Hlásí se běžecký
Bohumín ...

Naše město se 8. května
stane již posedmé dějištěm
Běhu ulicemi města Bohumí−
na, soutěže, která každoročně
láká běžce z celé republiky.
Pořadatel − oddíl atletiky TJ
ŽDB, vyhlásil 20 běžeckých
kategorií. Jsou zásadně děle−
ny na chlapce a dívky (muže a
ženy), a to i v zahajující kate−
gorii. Tradičně první odstartu−
jí v 10.00 hodin rodiče s dět−
mi do čtyř let. Pak již v pěti−
minutových intervalech budou
startovat žáci a žačky základ−
ních škol. pokrač. na str.12

Mnozí z vás možná nevědí, že
od 1. dubna 2003 krajský úřad zru−
šil přes mnohé protesty občanů
lékařskou službu první pomoci
(LSPP). Nejbližší pohotovost je až
v Orlové, což je pro občany bez
vlastní dopravy nedostupné (zvláš−
tě v nočních hodinách). 

Pohotovostní služby lékařů bohu−
mínské nemocnice nejsou dimen−
zovány na zajištění široké služby
první pomoci. Mají zajišťovat pře−
devším péči o hospitalizované pa−

cienty. Avšak po zkušenostech ob−
čanů Bohumína v prvních čtrnácti
dnech bez LSPP a po desítkách
telefonátů zoufalých a bezradných
lidí, kterými bylo zasypáváno vede−
ní nemocnice i primáři jednotlivých
oddělení, se vedení NsP v Bohu−
míně, při jednoznačném souhlasu
primářského sboru, rozhodlo pře−
vzít zajištění těchto pohotovostí
pro občany Bohumína a spádové
oblasti. 

Dokončení na str. 8

Nemocnice nenechá
občany na holičkách

Do hnízd v Nové Vsi a u bývalé
Rybeny se vrátili čápi. Zima snad
už je definitivně za námi...

Referendum o vstupu
do Evropské unie

Senát schválil zákon o provádění referenda o přistoupení České
republiky k Evropské unii. Z tohoto zákona vyplývá, že Smlouva o při−
stoupení ČR k Evropské unii musí být k nahlédnutí na matrice obce
nejméně 21 dnů před konáním referenda.

Referendum v Bohumíně proběhne v okrscích a za stejných pod−
mínek, na které jsme zvyklí z voleb. Na hlasovacím lístku bude uve−
dena otázka, kterou prezident republiky vyhlásí svým rozhodnutím,
poučení o způsobu hlasování a slovíčka ANO a NE.

V místnostech pro hlasování v referendu zasednou okrskové ko−
mise, které budou dohlížet na jeho průběh a druhý den po uzavření
místností spočítají hlasy pro a proti. Do komisí budou delegováni zá−
stupci politických stran a hnutí, které mají zastoupení v zastupitelstvu
obce nebo mají ustaveny kluby v Parlamentu ČR. Pokud nedosáhne
počet takto delegovaných členů komise minimálního počtu, jmenuje
další členy komise starosta z řad občanů města. Redakce

▲ V dubnu probíhala setkání
občanů s vedením města

V týdnu od 7. do 11. dubna
proběhly v městských částech
setkání občanů se zástupci měs−
ta. V mnohých diskuzích zazněly 
z řad občanů protichůdné argu−
menty a požadavky. Reagovat na
ně přímo je velmi obtížné. Vraťme

se, pane starosto, k těmto šesti
setkáním během tří odpolední 
s odstupem několika dnů.

● V čem spatřujete smysl veřejných
schůzí? Jsou setkání přínosná
pro obě strany?
Scházíme se takto s občany již

devátý rok, vždy na jaře a na pod−
zim. Myslím, že jsme si už na sebe
zvykli, často poznávám stejné tvá−
ře. Smyslem je informovat občany
o tom podstatném co ovlivňuje
život ve městě, od financí přes
investice až třeba po opravy chod−
níků a vývoj kriminality. A pro nás
je největším přínosem zájem lidí,
jejich dotazy a připomínky, které
jsou podnětem pro naši další práci.

● Jak závazným ukazatelem je 
pro Vás účast 30 občanů jedné
městské části na setkání?
Každý občan má možnost přijít.

Někdy přijde občanů méně a někdy
naopak více − to podle toho, zda
danou část trápí nějaký akutní pro−
blém. Tak tomu bylo letos napří−

ROZHOVOR s Ing. Petrem VÍCHOU,
starostou města

Je těžké vyjít vstříc všem
požadavkům občanů... 
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RADA MĚSTA

Desáté jednání rady města se konalo (za
tradiční 100 procentní účasti všech členů rady)
9. dubna, s některými body programu sezná−
míme i naše čtenáře.

■■ VÝBĚROVÁ ŘÍZENÍ
Zejména pro investiční odbor je předjaří ob−

dobím, kdy vrcholí přípravné práce pro stavební
zakázky. Radě bylo předloženo k posouzení
složení výběrových komisí i seznamy firem,
jež budou obeslány na realizaci akcí „Příprava
území pro rodinné domy − lokalita Myslivecká 
v m.č. Skřečoň“, „Odvodnění garáží na ul. Čs.
armády“, „Modernizace kuchyně na Masarykově
ZŠ“, „Nátěry oken, včetně truhlářských oprav
v obytných domech čp. 94, 95 a 96 na Jere−
menkově ul. a čp. 1015 a 1016 na Mírové ul.“,
„Měření a regulace na ZŠ Čs. armády“.
Schváleno bylo i vyhlášení veřejné obchodní
soutěže na stavbu Aquacentra.

■■ PODNIKATEL ROKU 2002
Již posedmé bude vyhlášen nejlepší podni−

katel našeho města. Tentokráte byly změněny
podmínky ankety, která byla rozdělena do dvou
částí. V I. kole občané hlasováním určili své
oblíbené podnikatelské subjekty. Z nich (po
udělení souhlasu, že mohou být zařazeni do
ankety) byl sestaven hlasovací lístek, na kterém
bylo nakonec uvedeno celkem 95 podnikatelů.
Ve II. kole byl hlasovací lístek distribuován všem
těmto podnikatelům, kteří mohli ze svého středu
vybrat ty nejlepší v kategoriích „obchod a pro−
dej“, „služby a řemesla“, „pohostinství a gastro−
nomie“ a „společnost nad 25 zaměstnanců“. A
jména vítězů? Protože mají být výsledky pře−
kvapením i pro samotné podnikatele, bude
vyhodnocení slavnostně vyhlášeno 23. dubna
v bohumínském kině, kde bude současně
probíhat 2. ročník ankety Osobnost roku.

■■ JSME DISCIPLINOVANÍ?
O tom, jaký máme vztah k zákonným normám

a vyhláškám, svědčí i vývoj přestupkovosti. Práv−
ní odbor městského úřadu v r. 2001 evidoval
520 přestupků, v r. 2002 to již bylo 704 pří−
padů. Nejvyšší nárůst byl zaznamenán u pře−

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
stupků ve státní správě a územní samosprávě,
kde se jedná zejména o porušování obecně
závazných vyhlášek. Do této kategorie patří
např. i řízení proti majitelům psů, kteří své
čtyřnohé miláčky nechávají volně pobíhat,
neopatří je náhubkem či vodítkem. Podle vyh−
lášky O nakládání s komunálním a stavebním
odpadem jsou postihováni tvůrci černých
skládek. Stále přetrvávají přestupky proti veře−
jnému pořádku, neboť jsou mezi námi občané,
porušující např. noční klid. Varujícím jevem je 
i zvyšující se agresivita při řešení vzájemných
potyček a sporů mládeže, zejména mladší 18 let.

Výjimkou nejsou přestupky týkající se vzájem−
ného fyzického napadení, slovního napadení,
vyhrožování, urážky na cti, nepravdivé obviňo−
vání či schválnosti. Neklesá ani počet majet−
kových přestupků, zde „vedou“ krádeže mobilů a
drobné krádeže v obchodech. 

■■ ŠKOLY NEZAHÁLEJÍ
Možná víte (snad i díky městským novinám

OKO), že máme ve městě šest velkých „škol−
ských“ příspěvkových organizací. Je to základní
škola v Pudlově, ve Skřečoni a v Novém Bohu−
míně na Bezručově ul., na tř. Dr. E. Beneše,
na Čs. armády a Masarykova ZŠ na Seifertově
ulici. Všechny tyto školy se se ctí vypořádaly
se změnou právního postavení a zabezpečily
všechny náročné úkoly s tím spojené (změny

klad v Šunychlu, kam přišli i obča−
né Kopytova kvůli protipovodňové
ochraně. A každý hlas občana má
stejnou váhu, všechny jejich podně−
ty zapíšeme a v co nejkratším čase
prověříme.

Něco nelze vyřešit, protože to není
v kompetenci města. Tam jsme
bezmocní, a to je nejhorší pocit.
Naopak to, co dokážeme řešit pak
musíme posoudit z hlediska priorit
města a finančních možností. 

● Některé požadavky ze strany
občanů jsou protichůdné. 
Co v takových případech? (např.
Starý Bohumín − vrátit život do
města; Pudlov − soužití s Romy)
To je pro nás nejcennější − vždyť

proto jsme se občanů ve Starém
Bohumíně ptali, abychom zjistili
jejich názor na oživení náměstí
spojené ovšem s větším provozem.
A oni měli sami možnost vidět, že
rozhodování není jednoduché a ani
samotní občané nemají jednotný
názor. Zodpovědnost pak nakonec
ale vždy bude na zastupitelstvu,
které má nejvíc informací.

V Pudlově pak trochu převládly
emoce kvůli špatným osobním
zkušenostem některých místních
obyvatel s krádežemi a nepořád−
kem. To ale není jen problém Pud−
lova − my, lidi, jsme někdy čuňata −
stačí se podívat i v centru města,
kde ani 40 veřejně prospěšných pra−
covníků nestačí uklidit nepořádek,
který si sami děláme. Tohle nikdy
nepochopím, proč si sami občané
tak zhoršují okolí svých domovů?

● Jsou občané ochotni na rozvoji
své části města spolupracovat?
V každé městské části pracuje

komise složená z místních občanů
− dobrovolníků ochotných pomoci.
Někde se nám lidé přihlásili přímo
na schůzi. To vždy potěší, když naši
spoluobčané nejsou lhostejní.

● Diskuze na veřejných schůzích
jsou vesměs bouřlivé. Dokonce
někdy přerůstají ve vzájemné
slovní napadání občanů. Co lze 
v takových případech dělat?
Mně se vůbec nezdály bouřlivé −

snad s výjimkou zmíněného Šunych−
lu a té části diskuze, týkající se
ochranných hrází. Uspořádáme
jednání s Povodím Odry za přítom−
nosti zástupců Kopytova. To byste
musel vidět naše první schůzky v ro−
ce 1995. Ale od té doby se mnohé
ve městě zlepšilo a lidé už vědí, co
mohou od nás očekávat. A naopak
− my víme, že se například stále bu−
dou opakovat připomínky k rych−
losti aut, k zapleveleným pozem−
kům apod. My můžeme postavit

Je těžké vyjít vstříc všem požadavkům občanů... 
■ Dokončení ze strany 1 ■

chodník tam, kde chybí a je tam na
něj místo, my můžeme posoudit
přivedení plynu, ale nemůžeme
ovlivnit chování řidičů a vlastníků
pozemků. To jsem uvedl příklad −
ale je typický. Většina lidí si stále
myslí, že máme mnoho kompe−
tencí, ale doba je jiná.

● Jaké konkrétní přínosy jste 
jednotlivým městským částem 
v letošním roce nebo v nejbližší
budoucnosti nabídli?
To bych zde musel vyjmenovat

všechny investice a opravy chod−
níků, veřejného osvětlení, obytných
domů či škol v té které městské
části. Co je ale podstatné? Vždy
ukazujeme občanům na grafu, jak
vyrovnaně investuje město do jed−
notlivých městských částí. Všichni
občané a všechny části jsou si rov−
ny a mají stejná práva. Ale každý má
jiné podmínky. Doprava do Kopyto−

va bude vždy obtížnější než v cen−
tru, příroda tam naopak vždy bude
nádhernější. Někde nemají chodník
jako v centru, ale mají tam zase
božský klid. Je třeba si uvědomit, že
vždy je něco za něco.

Z konkrétních návrhů mne nejvíc
těší prolomení bariéry v možnosti
plynofikace Kopytova. Pokud se
tam občané dohodnou a výrazná
většina bude chtít plyn a přislíbí
napojení, pokusíme se získat souh−
las plynáren a plyn tam přivést.

● Budete v této formě výměny
informací pokračovat?
Zcela jistě ano, další setkání

bude na podzim. My na informo−
vanost občanů hodně spoléháme, 
v centru mají lidé T.I.K., v měst−
ských částech pak OKO, vývěsky a
právě tato setkání jsou vhodným
doplněním.

Připravil František Krejzek
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Přestupky proti veřejnému pořádku

Přestupky proti občanskému soužití

Přestupky proti pořádku v územní samosprávě

Přestupky proti majetku

VÝVOJ PŘESTUPKŮ PODLE DRUHŮ

hospodaření škol, zvládnutí praktických znalostí
v ekonomické oblasti, zpracování analýzy potřeb
pro výpočet finančních rozvah). Kromě kvalitní
výuky za použití moderních metod se snaží školy
zabezpečit pro žáky i jejich rodiče nadstandardní
služby. Například pudlovská základní škola
realizuje projekt „Komunitní škola“, na ZŠ na
tř. Dr. E. Beneše začali s experimentálními
ukázkovými hodinami v 1. třídách pro rodiče
dětí, Masarykově ZŠ se podařilo zajistit pro
své žáky lyžařský výchovně vzdělávací výcvik
na Malino Brdo. Rada města ocenila plnění
mimořádných úkolů a jako výraz poděkování
schválila ředitelkám těchto příspěvkových orga−
nizací finanční odměny.

■■ OPRAVY KOMUNIKACÍ A CHODNÍKŮ
I letos zástupci odboru životního prostředí a

služeb společně s radními přímo v terénu mapo−
vali stav městských komunikací a chodníků a
stanovili pořadí priorit, podle kterých budou
probíhat jejich opravy. V úvahu byly brány i
škody, jež napáchal mráz a zima. A konečný
výsledek? Opravy komunikací jsou odhadnuty
na 1 010 tis. Kč, opravy chodníků na 2 410 tis.
Kč. Celkem je ale v letošním roce rozpočtová−
no na tyto účely 6 mil. Kč. Musíme sem totiž
započítat i opakující se nutné položky, např. zim−
ní údržbu komunikací (cca 1 mil. Kč), opravy a
čištění vpustí (cca 350 tis. Kč), opravy mostů (cca
300 tis. Kč), opravy výtluků na cestách (cca 300
tis.) i rezervu na nepředvídané výdaje (cca 600 tis.
na opravu čekáren, zábradlí, retardéry ...).

■■ KAM SMĚŘUJE NAŠE NEMOCNICE?
Bohumínská nemocnice si vůbec nevede

špatně, přesto nechce management usnout na
vavřínech a hledá další možnosti uplatnění a
rozvoje. Na jednání rady byl přizván ředitel NsP
Havířov−Podlesí MUDr. M. Potysz, který nastínil
reálné cesty vývoje naší nemocnice. Rýsují se
možnosti zvyšování efektivity v laboratořích,
ambulancích i orientace na starší věkovou struk−
turu obyvatel. Malé, izolované nemocnice asi nebu−
dou mít v budoucnu mnoho šancí na přežití, již
nyní je patrné řetězení nemocnic do větších
funkčních celků, které mají výhodnější pozici
např. při vyjednávání v pojišťovnách, při náku−
pech či při restrukturalizacích. Rada města chce
být pravidelně informována o všech záměrech
i o ekonomických záležitostech v této příspěv−
kové organizaci města, ředitel nemocnice MUDr.
Svatopluk Němeček bude pravidelně v měsíč−
ních intervalech předkládat požadované údaje. 

Ing. Dagmar FIALOVÁ, tajemnice MěÚ

Ing. Alfrédu Michalíkovi, poslanci Parlamentu ČR
zaslalo v minulých dnech Město Bohumín žádost 
o pomoc při řešení problému odboru dopravy a
právního odboru.

Jedná se o přestupky v dopravě − řízení motorových
vozidel neřidiči, tedy osobami, které nevlastní řidičské
oprávnění příslušných skupin k řízení motorových vo−
zidel, nebo nevlastní řidičské oprávnění vůbec. V sou−
časné době lze tyto přestupky řešit uložením na místě
blokovou pokutou do výše 1000 Kč nebo u komise ve
správním řízení do výše 2000 Kč. Nelze uložit zákaz čin−
nosti, spočívající v zákazu řízení motorových vozidel.

Často se jedná o osoby, které jsou bez finančních
prostředků a majetku. Pokutu nezaplatí na místě ani
po rozhodnutí ve správním řízení. Na MěÚ jsou přípa−
dy, kdy občan již za řízení motorových vozidel bez ŘP
dluží značně vysoké částky, které jsou nevymožitelné.

Stav lze hodnotit jako jednání značně nebezpečné.
Tyto osoby neprošly příslušným školením a neproká−
zaly způsobilost k řízení motorových vozidel, což nese
vážné nebezpečí pro ostatní občany, jak řidiče, tak
chodce. V dané problematice se tedy jedná o stav,
který je legislativně neřešitelný. 

Řešením celé situace by bylo doplnění přestup−
kového zákona v § 22, který řeší přestupky proti
bezpečnosti a plynulosti silničního provozu o do−
datek přidáním jednoho odstavce. Ten by měl umož−
nit vyšší finační postih a zejména možnost uložení
zákazu činnosti, spočívající v zákazu řízení moto−
rových vozidel. Osoba, která pak přes zákaz bude
přistižená při řízení motorového vozidla, se dopustí
trestného činu maření výkonu úředního rozhodnutí
podle § 171/1c TZ.

Bc. Miloslav PAWLICA, referent právního odboru

MMěěssttoo  žžááddáá  oo  ppoommoocc  SSnněěmmoovvnnuu

➲➲   Dopravní omezení
Informace o prováděných uza−

vírkách a dopravním omezení na
místních komunikacích města
Bohumína, silnicích I. a II. třídy
v působnosti obce s rozšířenou
působností (Bohumín, Rychvald).

V době do 1. dubna do 30. červ−
na 2003 bude prováděna oprava
domu čp. 1131 až 1133 na ul. Sv.
Čecha. Z tohoto důvodu dojde k čás−
tečnému uzavření parkoviště před
těmito domy (umístění stavebního
zařízení a kontejnerů). Rovněž do−
jde i k uzavření chodníku v tomto
prostoru.

V době od 14. dubna do 5. květ−
na 2003 bude prováděna oprava
domu čp. 754 na ul. Studentská.
Z tohoto důvodu dojde k uzavření
chodníku v tomto prostoru.

Petr SOBEK, odbor dopravy
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Pokoušeli se ukrást celkem 1500
kg litiny. Ani jeden z řidičů uve−
dených vozidel nevlastnil řidičské
oprávnění. 
● Dne 9.4. bylo oznámeno na MP,
že někdo něco demontuje na
řadových garážích na ul. Drátoven−
ské. Hlídka na místě zajistila muže,
který kradl hromosvodové svody
těchto garáží.
● V podchodu nádraží ČD tři mla−
distvé dívky fyzicky napadly šest−
náctiletou dívku a požadovaly po ní
menší finanční obnos. Dle popisu
dívek je strážníci zajistili v parku 
P. Bezruče a předali je PČR.

Maják městské policie
● Dne 3.4. před polednem strážníci
nalezli pohřešovanou desetiletou dí−
venku z Bohumína, která si udělala
dvoudenní výlet na kole. Dívenka již
byla na zpáteční cestě domů.
● Téhož dne v areálu ČD v Pudlově
došlo ke krádeži kolejnic. Hlídka
MP zajistila na ul. Jeremenkové bí−
lou Š120 s přetíženým přívěsným
vozíkem, na kterém bylo naloženo
12 ks kolejnic délky cca 1,5 m.
Zajistila i řidiče vozidla bez řidič−
ského oprávnění.
● Dne 6.4. večer bylo oznámeno,
že v areálu ŽDB dochází ke krádeži
kovového materiálu přímo z vagó−
nu. Strážníci zajistili celkem pět
občanů Ostravy, kteří přijeli do
Bohumína krást dvěma vozidly.

● Dne 12.4. 
k večeru strážní−
ci na Jeremen−
kově ul. v Pud−
lově zadrželi hledaného muže, na
kterého byl vydán příkaz k zatčení.
● O den později došlo na Okružní
ul. k vykopnutí dveří do bytu, v němž
se nacházela bývalá přítelkyně
podezřelého. Ten ji donutil, aby 
s ním odešla z bytu. Zanedlouho
strážníci podezřelého pachatele
trestného činu omezování domovní
svobody zajistili a předali jej PČR.

Ing. Karel VACH, 
ředitel MP Bohumín

5

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 724 029 960

ZADÁNO politickým stranám

MĚSTO BOHUMÍN, Městský úřad v Bohumíně
vyhlašuje výběrové řízení na místo úředníka podle zákona

312/2002 Sb., zařazeného na druh práce

REFERENT FINANČNÍHO ODBORU
− úsek vymáhání pohledávek

PLATOVÁ TŘÍDA: 7 dle zák. 143/92 Sb. a nař. vlády
253/92 Sb v platném znění

MÍSTO VÝKONU PRÁCE: správní obvod obce s rozšířenou působností
(Bohumín, Rychvald) 

PŘEDPOKLADY: dle § 4 zákona č. 312/2002 Sb.

POŽADUJEME:
■ vzdělání VŠ, ÚSO s ekonomickým, příp. právním zaměřením, 
■ zkušenosti s aplikací zákona 337/92 Sb. výhodou,
■ dobrá znalost práce na PC,
■ bezúhonnost,
■ samostatnost,
■ komunikativnost,
■ řidičský průkaz sk. B,
■ znalost světového jazyka vítána,
■ praxe ve státní správě a samosprávě rovněž výhodou,
■ nekuřácké pracoviště.

PŘIHLÁŠKA MUSÍ OBSAHOVAT:
1. jméno, příjmení, titul, 2. datum a místo narození, 3. státní pří−
slušnost, 4. místo trvalého pobytu nebo doklad o povolení k pobytu, 
5. číslo občanského průkazu, 6. datum podání a podpis zájemce

K PŘIHLÁŠCE SE PŘIPOJÍ TYTO DOKLADY:
1. životopis, ve kterém zájemce uvede údaje o dosavadních 

zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech týkajících
se správních činností.

2. výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší 3 měsíců,
příp. doklad o podání žádosti

3. úředně ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání

PŘEDPOKLÁDANÝ NÁSTUP: 1. června 2003.
Přihlášku mohou zájemci zaslat písemně nebo doručit osobně
nejpozději do 2. května 2003 na adresu:

Městský úřad Bohumín, personální oddělení
ul. Masarykova 158, 735 81 Bohumín

BLIŽŠÍ INFORMACE podá p. Jana MASNÁ,
vedoucí finančního odboru na tel. 596 092 166. 

Kam jít na
živnostenský
odbor?

Abychom ušetřili čas a peníze
občanům, kteří si potřebují vyřídit
své záležitosti týkající se pod−
nikání na živnostenském odboru 
v Bohumíně, a kteří ještě doposud
nezaznamenali změnu umístění
tohoto odboru mimo budovu Měst−
ského úřadu v Bohumíně, oznamu−
jeme, že od ledna letošního roku
najdete tento odbor v budově
bývalé lékárny na ulici Čáslavské
v Novém Bohumíně.

V letošním roce došlo u tohoto
odboru k další významné změně.
Reformou veřejné správy se roz−
šířily jeho kompetence, které byly
převedeny z bývalého Okresního
živnostenského úřadu v Karviné.
Vyřizují se zde všechny druhy
živností, takže všichni podnika−
telé, kteří podnikají nebo chtějí
podnikat ve volných, řemeslných,
vázaných nebo koncesovaných
živnostech, si své záležitosti, týka−
jící se podnikání, vyřídí na zdej−
ším živnostenském odboru. Územ−
ním obvodem pro výkon státní
správy tohoto odboru zůstala měs−
ta Bohumín a Rychvald.

Živnostenský odbor

▲ Živnostenský odbor sídlí 
od ledna v budově bývalé 

lékárny na Čáslavské ulici 

Tyto dva popsané případy jsou
nejčastější a samozřejmě nemohou
postihnout celou škálu problémů,
které tato problematika obsahuje. 

Proto můžete pro konzultace
ostatních případů využít e−mail
info@mubo.cz nebo telefonní spo−
jení na registr vozidel 596 092
206, 596 092 208.

Bc. Pavel VAVREČKA, 
vedoucí odboru dopravy

V dopise konkrétnímu vlastníku
vozidla ČKP oznamuje, že na jeho
jméno je dle elektronické eviden−
ce motorových vozidel evidováno
motorové nebo přípojné vozidlo
jako PROVOZOVANÉ a současně
není pojištěno dle zákona č.
168/1999 Sb. 

V největším množství zjištěných
případů nastávají dvě možnosti:

1) vozidlo bylo prodáno a neby−
la nahlášena změna vlastníka − 
v tomto případě je nutno uzavřít
pojistnou smlouvu s některou z po−
jišťoven a s dokladem o pojištění,
technickým průkazem a osvědče−
ním o technickém průkaze se do−
stavit na registrační místo k nahlá−
šení nového vlastníka vozidla;

2) vlastník vozidlo již zlikvido−
val a vozidlo již neexistuje − taktéž
se dostaví na registrační místo a vo−
zidlo vyřadí z registru. Pokud již z něja−
kého důvodu nemá doklady k vozid−
lu, vypíše na registračním místě tisko−
pis čestného prohlášení (lze stáhnout
z www.mesto−bohumin.cz /dok/for−
mulare/cestne_prohlaseni.pdf).

V mnoha případech nás občané
žádají o vyřazení vozidla z regis−
tru, i když toto prodali novému
vlastníkovi k užívání, tj. k provozu
na pozemních komunikacích. V ta−
kovém případě vozidlo vyřadit 
z registru nelze. Práva a povinnos−
ti byly převedeny prodejem na no−
vého vlastníka a úkonem vyřazení
by tato práva byla narušena −
vozidlo vyřazené z registru nesmí
na pozemní komunikaci a je nutno
použít bodu 1). 

Pokud bylo vozidlo prodáno
pouze na náhradní díly, lze za
použití bodu 2) vozidlo vyřadit 
z registru.

Dopisová akce České kanceláře pojistitelů

VYBURCOVALA VLASTNÍKY
MOTOROVÝCH VOZIDEL

V minulých dnech rozjela Česká kancelář pojistitelů (ČKP) dopisovou
akci, ve které vyzývá konkrétní občany, aby si na registračních místech
pověřených obcí uvedli do souladu svá vlastnictví motorových a přípoj−
ných vozidel. Na základě velkého množství občanů, kteří se na registrační
místo MěÚ Bohumín z důvodu pořádání této akce dostavili, bych chtěl
touto cestou osvětlit, oč jde.

■ Byt o velikosti 1+2, kat. I., č. b.
9 ve 3. NP, ul. Čáslavská 982,
Bohumín o celkové ploše 56,90 m2.
Prohlídka bytu 29.4. v době od
10.30 do 11.00 hod. Licitace se
koná 30.4. v 16.00 hod. v budově
MěÚ v Bohumíně, č. dveří 243.
Vyvolávací cena 11 291 Kč je
pouze čisté nájemné bez služeb na
jeden rok. Kauce 10000 Kč.

Licitace bytu

...další přednáška
z cyklu „Umění

zvládnout stres“ s názvem Největší
potřeby a největší otázky se usku−
teční v městské knihovně v úterý 
6. května v 18.30 hodin?

Víte, že…

Školení strážníků Městské policie 
Od 24. března probíhá v Bohumíně školící kurz nových strážníků 

z některých měst severní Moravy. Tohoto kurzu se účastní také pět
nových adeptů z Bohumína. Nováčci během kurzu získají zbrojní prů−
kaz potřebný pro práci u MP, osvědčení o zvládnutí základních hmatů
a chvatů od okresního ředitelství PČR a hlavně pak osvědčení strážní−
ka MP, které jim bude předáno po úspěšném absolvování zkoušky
před komisí MV ČR. Zkoušky se budou konat 6.5. ve Frýdku−Místku.

Ing. Karel VACH, ředitel MP Bohumín

Poznámka k rušení lékařské
služby první pomoci

Zrušení lékařských pohotovostí se staly záminkou pro zahájení před−
volebního boje do krajských samospráv, které se však budou konat až 
v příštím roce. Z podrobné reportáže na TIKu jsme se dozvěděli, jak špatně
rozhodla Rada kraje, že zrušila lékařskou službu první pomoci v Bohu−
míně. Škoda, že v této reportáži dostala příležitost vysvětlit problém jen
jedna strana. Ale objektivita ve zpravodajství TIKu je vzácným jevem,
jako by tato městská informační televize byla placená jen z kapsy ČSSD.

Politici ČSSD, místo aby urgovali u své ministryně MUDr. Součkové
reformu zdravotnictví a žádali o logické vysvětlení, proč nejsou lékařské
služby první pomoci hrazeny ze zdravotního pojištění, vyčítají kraji, že na ně
nemají finance. Ministryně zdravotnictví nám nabízí jen zabalené gumové
koblihy a nezabývá se nutnými systémovými změnami zdravotnictví. Dluhy
nemocnic, které kraje mají převzít, někdo zavinil. Kdo měl kontrolovat špatné
financování okresních nemocnic, kdo za to je zodpovědný? Odpovědnost
měl jednoznačně zřizovatel a to byl stát, ten je také za dluhy zodpovědný,
a ne nově zřízené kraje. Zefektivnění kontroly financování lůžkových zdra−
votnických zařízení se asi tak brzo nedočkáme. Nevyhovující je i úhradový
systém zdravotní péče z roku 1998, tedy od nástupnictví ČSSD na minis−
terstvo zdravotnictví, který se za posledních pět let nezměnil. Nepřiměřený
tlak vlády na náklady zdravotnických zařízení zavinilo například i plošné
zvýšení platů bez toho, aby byly zajištěny dostatečné zdroje pro toto
navýšení nákladů. Důležitá je také restrukturalizace lůžkového fondu stáva−
jících nemocnic. Kdysi ji začal prosazovat v našem okrese Ing. Zelek, který
za to sklidil tvrdou kritiku. A paradoxně největší kritik MUDr. Němeček
(ČSSD) ji v současnosti provádí vytvářením geriatického oddělení a ošetřo−
vatelských lůžek v Bohumíně, za což zaslouží jen chválu. K těmto několika
jmenovaným problémům ve zdravotnictví se přidala i nepromyšlená a
nepřipravená reforma veřejné správy, která nemá ve světě obdoby a kterou
prosadila současná vládní koalice. 

Snad vláda nalezne cestu k otevřené diskusi s kraji a předloží společnou
koncepci zdravotnictví. To je jediné řešení, které může přinést prospěch
všem občanům a hlavně pacientům. A na závěr znovu opakuji − Bohumín
má nemocnici, která může lékařskou službu první pomoci provádět.

Jitka KOCIANOVÁ, předsedkyně MS ODS Bohumín

I na Gymnáziu Františka Živné−
ho v Bohumíně se najdou mladí
lidé, kteří mají vztah k přírodě, ke
zvířatům a především k chovatel−
ství. V sobotu dne 12. dubna se
konalo okresní kolo soutěže CHO−
VATELSKÉ DOVEDNOSTI MLÁDE−
ŽE 2003.

Vyhlašovatelem postupové celo−
státní soutěže je každoročně Ústřed−
ní komise pro práci s mládeží Čes−
kého svazu chovatelů. Toto kolo se
konalo v Karviné−Ráji.

Za naší školu poprvé soutěžil
student tercie Pavel Sikora v od−
bornosti chovatelství králíků. Mla−
dý, nadějný chovatel se v kon−
kurenci chovatelů z celého okresu
umístil na druhém místě. 

Součástí soutěže byla písemná
práce, kterou Pavel zvládl na jed−
ničku a pohovor nad touto prací.
Dále musel předvést své znalosti 
v odborném testu a poznat jed−
notlivá plemena králíků z obrázků a
diapozitivů. 

Již nyní se začíná Pavel při−
pravovat na příští ročník. Bude již

soutěžit v jiné kategorii, a to
starší mládež od 15 do 18 let.
Přejeme mu mnoho úspěchů.

Jana PASTUCHOVÁ
Gymnázium Františka Živného

Mladí chovatelé soutěžili

KDE? BSC− zimní stadion v Bo−
humíně. KDY? Sobota 17. května
od 8.00 do 14.00 hodin. 5 lekcí
aerobicu po 45 minutách (dance
aerobic, step, double kick aero−
bic). Ve 13.45 hod. tombola −
slosovatelná vstupenka. HLAVNÍ
CENA ZÁJEZD (CHORVATSKO) a
dalších 50 cen věnovaných bohu−
mínskými podnikateli.

PITNÝ REŽIM ZAJIŠTĚN (dáv−
kování multivitamínů) CENA VSTU−
PENKY PRO CVIČÍCÍ JE 100 Kč,

diváci 10 Kč. PŘEKVAPENÍ − při
vstupu dárek časopisu FIT STYL.
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK je na
hodinách aerobicu − gymnázium,
ZŠ Benešova, DD a v prodejně
BATOLE. Bližší informace p. Iveta
Zacharová na tel.: 605 444 594.

Výtěžek této akce bude věnován
stacionáři Salome, který ho pou−
žije na zakoupení speciálních po−
můcek do nově otevřené třídy pro
děti s autismem.

Odbor školství, kultury a sportu

Super akce: AEROBIC SHOW
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5. část
Závěry kodaň−
ského summitu

nám nabízejí jednoznačně druhořadé členství
minimálně do roku 2007. Přesto i z těchto pod−
mínek lze získat určité výhody, ovšem jenom za
podmínky rozumné hospodářské politiky a
důrazu na systematické využívání strukturální
pomoci z EU. Přesto, že členství v EU zvýší náš
rating a upevní zájem zahraničních investorů,
není příznivý dopad na hospodářskou dynamiku
automatický. Tím spíše, že v ekonomickém vývo−
ji ČR je založena celá řada negativních trendů a že
oživení konjunktury očekávané koncem roku

Zadáno politickým stranám

DO EVROPSKÉ
UNIE - ano či ne?

vtisknout evropské integraci solidární charakter a
uhájit jej před tlaky vyvolanými globální kon−
kurencí.

Perspektivní problémy po referendu o vstupu
do EU:

a) příprava domácího programu na rozvoj
ekonomiky a na adaptaci podnikové sféry
po vstupu do EU;

b) příprava sociálního polštáře pro vzestup
životních nákladů ve skupině sociálně
potřebných;

c) zkvalitnění řízení čerpání finančních zdrojů
z EU včetně přípravy a prezentace projektů;

d) formulace názoru na konstrukci budoucí
evropské smlouvy (dle diskuse v Konventu).

●●   ●●   ●●

V 5 pokračováních jsme seznámili naše
čtenáře s materiály o vstupu do EU. Podklady
byly čerpány z materiálů: Česká republika a EU,
vydané MZV ČR, Integrační procesy EU − per−
spektivy spolupráce mezinárodní levice (Kdo
jsme a co chceme). Zpracoval odborný aktiv ÚV
KSČM. MěV KSČMV 
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Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

➲➲   Změna pracovní
doby v psím útulku

Upozorňujeme, že od 1. května
2003 dochází ke změně pracovní
doby v psím útulku v Šunychlu 

Pondělí 15.00 − 17.00 hod.
Úterý 7.00 − 9.00 hod.
Středa ZAVŘENO
Čtvrtek 15.00 − 17.00 hod.
Pátek 15.00 − 17.00 hod.
Sobota ZAVŘENO
Neděle 14.00 − 18.00 hod.

Odbor životního prostředí a služeb

Pozvánka
Beseda s delegáty celostranické konfe−

rence KSČM (12.4.2003, Nymburk) v pon−
dělí 28. dubna 2003 od 15.00 hod. v domě
PZKO, Masarykova ul., Bohumín. Besedy
se zúčastní poslanec PS ČR Ing. Jaroslav
Gongol, CSc. a senátor Senátu ČR Eduard
Matykiewicz. Srdečně zve

Městský výbor KSČM Bohumín

2003 bude zřejmě jen slabé (abstrahujeme nyní od
války s Irákem). Analyzujeme−li konvergenci hospo−
dářského vývoje u zemí po vstupu do EU, tak
kromě Španělska a Irska nelze pozorovat výraz−
nější urychlení růstu ekonomické úrovně. Konver−
govat k EU znamená pro ekonomiku ČR dosahovat
dlouhodobě dynamiku HDP kolem 4 %. To se nám
zatím za 12 let transformace nepodařilo.

K podmínkám vstupu ČR do integračního
uskupení EU patří i vývoj samotné EU, reformy
jejich institucí a systému řízení. EU je v součas−
nosti na rozcestí a vedle sociální a ekologické
dimenze integračního procesu si zaslouží
pozornost i rozměr demokratický. Počínaje
postavením Evropského parlamentu, přes pojetí
evropské ústavy, až po rozsah společenských
politik a forem jejich prosazování.

Jako malá země s podprůměrnou ekonomic−
kou úrovní (ve vztahu k průměru EU) se musíme
naučit hledat partnerskou podporu u podobně
profilovaných států a s pomocí evropské levice

● počátkem dubna proběhla pravi−
delná setkání vedení radnice s ob−
čany jednotlivých městských částí
● na městský úřad byly převedeny
činnosti, které předtím vykonával
okresní úřad; tyto činnosti jsou
zajišťovány s menším počtem pra−
covníků než kolik bylo plánováno
● byla zahájena územní a pro−
jekční příprava kanalizačních při−
vaděčů ze Skřečoně a Starého Bo−
humína na čistírnu odpadních vod;
tato akce se bude realizovat ve spo−
lupráci se Severomoravskými vo−
dovody a kanalizacemi a o dotaci
jsme požádali Ministerstvo země−
dělství
● připravujeme rekonstrukci býva−
lé školky ve Vrbici na bytový dům
pro starší občany
● Hobby park bude rozšířen o dal−
ší atrakce, připravuje se stavba
dětského hřiště na Tovární ulici a
atletického oválu u školy na ulici
Čs. armády
● rekonstrukce centra bude po−
kračovat letos výstavbou parko−
viště na Husově ulici
● za loňský rok došlo k dalšímu
poklesu kriminality a ke zvýšení
objasněnosti trestné činnosti
● pro účely prevence nehodovosti
byl zakoupen a je střídavě umis−
ťován na frekventovaných komuni−
kacích přístroj na měření rychlosti

● ceny za odvoz komunálního
odpadu se nezvýšily
● protipovodňová ochrana Bohumí−
na je projekčně připravena, letos
zahájí Povodí Odry realizaci 1. etapy
● ve spolupráci s vedením obce
Dolní Lutyně podporujeme přípra−
vu průmyslové zóny v lokalitě
„Letiště“
● veškeré vybrané nájemné dá−
váme na opravy bytového fondu,
letos budou provedeny velké opra−
vy bytových domů v hodnotě 30
miliónů, využíváme rovněž dotace
a zvýhodněné úvěry na opravy pa−
nelových domů
● v Bohumínském městském ser−
visu byly provedeny organizační a
personální změny s cílem zkvalit−
nění péče o bytový fond; je pod−
porována činnost domovníků, byly
zahájeny pravidelné porady vedení
města a BM servisu s domovníky
● jednáme s potenciálními doda−
vateli tepla o realizaci centralizo−
vaného systému zásobování tep−
lem ve městě s cílem zajištění sta−
bility cen tepla
● na letošní rok jsou připravovány
opravy cest a chodníků za 6 mi− 
liónů korun
● letos proběhne velká oprava Zá−
kladní školy na Seifertově ulici za
více než 20 miliónů, z toho 15 mi−
liónů je dotace

Bilance plnění volebního programu
MO ČSSD Bohumín za půl roku

Zadáno politickým stranám

● ve spolupráci s Úřadem práce
bylo vytvořeno téměř 50 míst pro
veřejně prospěšné práce na úklid
města
● je projekčně připravena a zastupi−
telstvem schválena výstavba kry−
tého bazénu
● pro nemocnici v Bohumíně se
připravuje projekt na výstavbu jed−
notky intenzivní péče a na rekon−
strukci pavilónu B

Přestože má ČSSD výrazné za−
stoupení v zastupitelstvu města,
jsou tyto úspěchy společným dí−
lem zastupitelů všech stran,
kterým za tuto konstruktivní spo−
lupráci děkujeme.

MO ČSSD Bohumín

Uschovali jste si náš volební program? Tak můžete
společně s námi zkontrolovat jeho plnění za období od
listopadových komunálních voleb do současnosti.

Přivítejme 
s jarem i
naše pěvce!

Obyvatelé Bohumína mají
jedinečnou šanci přivítat ptá−
ky, kteří se vrátili z dalekých
zimovišť. Slezská ornitolo−
gická společnost společně se
sdružením Arnika organizují
VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU.

Proběhne ve čtvrtek 1.
května v lokalitě Červín za
bývalými kasárnami v Bohu−
míně−Šunychlu. Můžete přijít
přímo na místo v 8.00 hodin
nebo vyrazit společně z ná−
draží ČD v 7.30 hodin.

Budeme společně poslou−
chat zpěv ptáků, pozorovat
odchyt do nárazových sítí za
účelem kroužkování. Prohléd−
nete si ptáky zblízka, dovíte
se proč se kroužkují. Bude
řeč také o obojživelnících,
plazech, hmyzu a dalších.

redakce

Co to obnáší? Každé ráno, od
pondělí do pátku, sveze auto zá−
jemce z bydliště do zařízení Oáza.
Tady si je převezme ošetřovatelka.
Podle požadavků uvaří účastníkům
čaj, kávu, nakoupí pečivo. Pak je
dopolední program, společenské
hry, sledování televize, při pěkném
počasí vycházky. Jsou k dispozici
zahradní židle a stoly k posezení na
přilehlé terase. V poledne ošetřo−
vatelka naservíruje přivezené obědy
− v kolektivů stařečků lépe chutná.
Po obědě se podle přání vaří čaj
nebo káva a mezi 14 a 15 hodinou
šofér zase rozveze účastníky domů.

Z poskytovaných služeb se
nabízí manikúra, pedikúra, holič,
koupání (budete se divit, ale je vyu−
žíváno!) V případě potřeby, po do−
mluvě s rodinou, kvalifikovaná pe−
čovatelka doprovodí i k odbornému
lékaři. Několikrát ročně jsou pořá−
dány besídky, na kterých děti z ma−
teřské nebo základní školy svým
programem zpříjemňují starouš−
kům pobyt. Docházka se řídí podle
přání klienta − buď celý týden, nebo
jen vybrané dny. Každou středu je 
v Oáze den otevřených dveří. Na
vlastní oči se můžete přesvědčit,
jak provoz funguje. 

A. H., dcera jedné z klientek
■ ■ ■

Poznámka sociálního odboru:
Za pobyt se neplatí, jen za

ošetřovné a je to symbolická ce−
na. Činnost návštěvníků Oázy není

direktivně stejná pro všechny a je
volná. Bližší informace a vysvět−
lení podá vedoucí pečovatelské
služby paní. M. Somerlíková, tel.
596 015 752 nebo vedoucí sociál−
ního odboru paní Marcela Gabry−
šová, tel. 596 092 218.

Senioři mají svou OÁZU
Ze všech stran slyším, jak se kolem nás na území Bohumína ruší některé

služby, jako např. záchranná služba, dětská pohotovost. Na umístění do
domova důchodců se čeká 2 až 3 roky. Přitom některé výhody nejsou plně
využívány, jako například denní pobyt seniorů v zařízení Oáza ve Starém
Bohumíně.

▲ Pobyt v zařízení OÁZA zpestřují klientům svým vystoupením několikrát
do roka i děti z mateřských škol − přišly sem také na pomlázku

K žádosti na oddělení péče o
rodinu a děti je zapotřebí doložit
následující doklady: 

V prvé řadě předložíte platný
občanský průkaz, cizinci doloží
povolení k trvalému pobytu na
území ČR. Při stanovení nároku a
výše dávky soc. péče je nutno
zkoumat příjmy žadatele a společně
posuzovaných osob v posledních
šesti měsících před podáním
žádosti. K tomuto účelu je zapotře−

bí doložit potvrzení zaměstnava−
tele o výdělku, popř. výši nemo−
cenských dávek a zápočtový list 
o době zaměstnání. Dalším dokla−
dem je rozhodnutí úřadu práce či
potvrzení o evidenci uchazečů 
o zaměstnání. Pokud žadatel nebo
ostatní členové rodiny pobírají
důchod, předloží žadatel rozhod−
nutí o výši důchodu. Důležitým
dokladem je oznámení o výši dá−
vek státní sociální podpory − SSP.
Mezi tyto dávky SSP patří např. pří−
davek na dítě, rodičovský příspě−
vek, sociální příplatek, příspěvek na
bydlení, na dopravu a jiné. 

Pokud se jedná o neúplnou
rodinu, je třeba doložit rozsudky
soudu, tj. o rozvodu manželství, 
o stanovení vyživovací povinnosti

k nezletilým dětem. V případě, že
soud dosud neproběhl, doloží se
pouze návrhy podané soudu. Má−li
někdo z rodiny ze zdravotních
důvodů zvýšené náklady na dietní
stravování, doloží potvrzení odbor−
ného lékaře.

Nedílnou součást životního mi−
nima tvoří náklady na domácnost,
a proto požadujeme předložení
dokladu o úhradě nájemného a
inkasa. Pokud žadatel bydlí v ro−
dinném domku, doloží výši inkasa,
úhradu domovní daně, poplatek za
svoz odpadu, fakturu za vodné a
fakturu o zakoupení otopu. 

Zároveň podotýkáme, že stano−
vení nároku a výše dávky sociální
péče ovlivňuje mnoho jiných fak−
torů a vždy neplatí, že rozdíl mezi
příjmem a životním minimem je
roven dávce sociální péče.

Podrobnější informace, týkající
se dávek sociální péče, vám rádi
zodpoví pracovníci sociálního
odboru.
Petra KIKOVÁ, Halina JUŘIČKOVÁ,

oddělení péče o rodinu a děti

Oddělení péče o rodinu a děti sociálního odboru informuje: CO POTŘEBUJETE

k vyřízení žádosti o dávky sociální péče 
V době dnešní vysoké míry nezaměstnanosti v našem kraji se může stát,

že jeden nebo více členů rodiny ztratí své zaměstnání (v Bohumíně je v sou−
časné době nezaměstnanost ve výši 19 %). Poté začnete přemýšlet, zda ne−
jste občanem sociálně potřebným, zda vaše příjmy jsou dostatečné k zabez−
pečení výživy, ostatních základních osobních potřeb a nezbytných nákladů na
domácnost. V takovém případě si můžete podat žádost o poskytnutí dávek
sociální péče na sociálním odboru Městského úřadu Bohumín.

Na týden jsem se stal pacien−
tem interního oddělení Nemoc−
nice s poliklinikou v Bohumíně.
Poznal jsem sehraný kolektiv
zdravotníků, který ví, co má dělat.

Rád bych touto cestou poděko−
val paní Janě Valečkové, vedoucí
závodní jídelny Bochemie, která mi
pomohla při prvních náznacích sla−
bosti. Ze srdce chci poděkovat všem,
kteří v nemocnici pečovali o mé
zdraví. Slova díků si zaslouží pri−
mář interního oddělení MUDr. Mar−
tin Jakubják, MUDr. Jan Palaj i
praktický lékař MUDr. Ladislav
Csakvary, stejně jako MUDr. Evžen
Vašulín z kožní ambulance.

Děkuji i ostatním lékařům a ses−
třičkám, kteří nám všem pacientům
věnovali veškerou péči. Přeji všem

lékařům a sestrám mnoho úspěchů
v jejich náročné práci a co nejvíce
spokojených pacientů.

Emil STÖCKER

Vděčím jim za mnoho...

Hasiči budou
soutěžit

V sobotu 3. května se ve Vrbi−
ci za požární zbrojnicí uskuteční
1. kolo soutěže v požárním spor−
tu. Zúčastní se ho všechny jed−
notky dobrovolných hasičů z Bo−
humína. Soutěžit se bude v pře−
kážkovém běhu na 100 m − druž−
stva i jednotlivci a v požárním
útoku. Soutěže budou zahájeny
v 8.30 hodin. Redakce
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V předchozích devíti článcích
byly popsány všechny projevy a
příznaky typické pro dítě s lehkou
mozkovou dysfunkcí. U každého
dítěte se mohou lišit intenzitou a
rozsahem. Tak např. zatímco u ně−
kterého je problém v oblasti pohy−
bové a pozornosti, u jiného jsou
obtíže v řeči apod. Rovněž vše, co
bylo napsáno o výchovných přístu−
pech, považujte, milí rodiče, za ide−
ální. Ne vše z toho se vám možná
podaří. Ale vězte: podaří−li se ale−
spoň něco, učinili jste pro své dítě
hodně.

Na závěr popíšeme obecné
výchovné zásady používané pro
výchovu dětí s lehkou mozkovou
dysfunkcí.

1. V rodině by měla vládnout
láska a klid. Dítě by mělo vědět,
že i když zlobí, je milováno.
Netrestat je neláskou. Rodič by se
měl naučit ovládat a zachovávat ve
všech situacích klid, být „nad věcí“.
Hovoříme−li o lásce, nemáme na
mysli rozmazlování s tím, že si dítě
může dělat co chce.

2. Důležité je proto v rodině
stanovit řád. Své osobní zájmy a
potřeby by mělo dítě sladit s ná−
roky a potřebami členů rodiny.
Mělo by si zvyknout na pravidelný
režim dne, někdy až stereotypní.

Pravidla soužití by měla být jasně
vymezena, aby dítě vědělo, kdy je
překračuje a kdy ne. Svět dítěte by
měl být přehledný a jasně uspořá−
daný.

3. Dalším obecným výchovným
principem je důslednost. Pravid−
la, která jsme si v rodině sta−
novili, je nutné dodržovat. Také
dítě nenápadným, nedirektivním
způsobem kontrolujeme. Dosáh−
neme tím toho, že si dítě poža−
dované činnosti zautomatizuje a
„zvnitřní“, a tak ho postupně nebu−
deme muset často kontrolovat
(např. mytí rukou před jídlem,
hygiena před spaním, ráno apod.).
Důslednost se vyplatí, nedůsled−
nost vymstí − když jednou něco
zakážeme, a třeba vzápětí totéž
povolíme, uvádíme dítě ve zma−
tek. Rychle se naučí spoléhat na
to, že „zákaz“, pokyn rodiče, nemá
váhu, není tolik důležitý.

4. Požadavek sjednocení vý−
chovy navazuje na předchozí
pravidlo. Nejednotnost, kdy jeden
rodič něco zakáže a druhý vzápětí
dovolí, přivádí opět dítě do zmat−
ku a výsledkem je, že se naučí
využívat „slabšího“ rodiče, popř.
neposlouchá ani jednoho. Důsled−
kem jsou hádky v rodině o tom,
„jak je to dítě neposlušné...“. Je
proto třeba se dohodnout na přes−
ných pravidlech výchovy, a to
často i s prarodiči, neboť babičky a
dědečkové často narušují jednotné
výchovné působení rodičů na dítě.

5. Nutno se soustředit na klad−
né stránky osobnosti dítěte. Obje−
vit oblast, ve které je úspěšné, a
na tu se zaměřit. Nešetříme po−
chvalou − nejen za výsledek, ale i za
snahu a za chování, které od dítěte
očekáváme. Když nemá úspěchy ve
škole, podporujeme je v činnos−
tech, ke kterým má nadání − sport,
zpěv, výtvarné aktivity atd. Nega−
tivní chování (pokud to jde) spíše
ignorujeme. Je třeba pracovat
raději s odměnami a pochvalami,
než s tresty.

Podrobnější informace najdou
rodiče v následující literatuře:
H. Žáčková, D. Jacovičová:

Metody práce s dětmi s LMD −
především pro rodiče
a vychovatele

S. Riefová: Nesoustředěné
a neklidné dítě ve škole

A. Train: Specifické poruchy
chování a pozornosti
Další informace najdete v kni−

hách z nakladatelství PORTÁL.
PhDr. Jiřina FRANKOVÁ
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Máte doma dítě s lehkou
mozkovou dysfunkcí?

➲➲   MAMINKÁM
K svátku všech maminek a

babiček připravila tentokrát Kul−
turní agentura Radost dáreček.
Známé Buřinky Petra Dudeška a
ještě známější bohumínské Beruš−
ky z tanečního souboru Radost
budou zpívat, tančit a rozdávat po−
těšení. Zábavné odpoledne začíná
6. května v 17.00 hodin v kině
K.A.R. Vstupenky v ceně 40 Kč jsou
v předprodeji v pokladně kina.

Vlastní sraz začal prohlídkou
objektu MO−S5 „Na trati“. Při pří−
ležitosti srazu byl poprvé otevřen
pro veřejnost také objekt MO−S4 
„U šedé vily“ (viz nákres nahoře).
Byl stavěn v rámci I. bohumínské−

ho podúseku firmou dr. Skorkov−
ského. Objekty tohoto podúseku
jsou konstrukčně zajímavě řešeny.
Použité stavební prvky jsou zcela
originální a většinou se již na dal−
ších pevnostních objektech nenachá−

zejí. Při přípravě výstavby těchto
prvních objektů čs. opevnění se
zde významnou měrou podíleli
francouzští vojenští odborníci a
poradci. Proto jsou tyto objekty do
jisté míry podobny některým objek−
tům francouzské Maginotovy linie.

Objekt je teď vyčištěn a zabez−
pečen proti vniknutí. Otevírán bude
pouze příležitostně. O termínech
budeme čtenáře včas informovat.

Není přesná evidence, kolik
návštěvníků z řad laické veřejnos−
ti se prvního otevření objektu MO−
S4 zúčastnilo. Skromné odhady
nezávislých pozorovatelů hovoří o
tom, že to bylo více než 120 osob.

Mimo těchto dvou objektů si
účastníci srazu prohlédli také
objekt MO−S3 „U mlýna“ na břehu
štěrkovny.

Příští sraz je plánován Klubem
vojenské historie Kralka, který spra−
vuje objekt těžkého opevnění K−5
na Králicku.

Martin HEJDA,
Klub vojenské historie Bohumín

Objekt U šedé vily byl k nahlédnutí
Klubem vojenské historie Bohumín byl poslední březnovou sobotu

pořádán celostátní sraz muzeí československých opevnění. Koná se
každoročně, vždy v jiném koutě naší republiky. Do Bohumína dorazilo
57 členů osmi muzeí České republiky a jednoho muzea z Polska.

„Jedná se zatím o tři subjekty,
které by se mohly stát případným
dodavatelem tepla, a to ŽDB, a. s.,
závod Energetika, Elektrárna Dět−
marovice či Nová huť, a.s., závod
Energetika,“ uvedl Ondrej RÉPÁS
z majetkového odboru Městského
úřadu v Bohumíně. Všechny tři
výše uvedené společnosti připravu−
jí v současné době nabídky pro
zásobování Bohumína tepelnou
energií.

V případě, že se město rozhodne
pro některého z uvedených doda−
vatelů tepla a teplé vody, zrušily by
se tak kotelny v městských domech
i vysoce neekologická lokální topid−
la v některých bytech. 

Nabídky na zásobování teplem
a teplou vodou by mělo město
obdržet do konce měsíce dubna.
„Poté budou projednány majetko−
vou komisí a následně bude majet−
kovým odborem vypracován a
předložen komplexní materiál pro
nejvyšší orgány města. Zastupitel−
stvo města pak definitivně roz−
hodne, jak bude v oblasti zásobo−
vání města tepelnou energií postu−
pováno dále,“ dodal Ondrej Répás.

Bohumín je z velké části, včetně
okrajových městských částí, vytá−
pěn plynem. Existují však výjimky.
Rozvod plynu však není a ani v bu−
doucnu nebude proveden v měst−
ské části Kopytov, kde by náklady
na jeho vybudování nebyly rentabil−
ní. Taktéž některé jednotlivé domky
na okrajích městských částí nemají
vybudovaný přívod plynu. Zejména
tam, kde jsou samostatné domky
nebo skupinky dvou až tří nemovi−
tostí odděleny velkou prolukou od
zbývající zástavby.

Poslední koncové části plyno−
vých rozvodů byly zkolaudovány
již v loňském roce. Jednalo se 
o dokončení rozvodů v okrajových
částech Záblatí, Šunychlu a Skře−
čoně. Náklady na tyto okrajové
části města byly vyčísleny část−
kou 3 600 tisíc korun a těmito byla
plynofikace Bohumína definitivně
dokončena.

Hana POREBSKÁ, tisková mluvčí

EKOLOGICKÉ VYTÁPĚNÍ
městských domů v Bohumíně

Město Bohumín v současné době zvažuje možnost ekologického
zásobování městských domů a bytů teplem a teplou vodou ze zdrojů,
které jsou umístěny mimo území města. 

Nemocnice nenechá
občany na holičkách

K tomu, proč se nemocnice
rozhodla převzít zajištění pohoto−
vostních služeb pro občany Bohu−
mína a spádové oblasti, uvedl
ředitel NsP v Bohumíně MUDr.
Svatopluk NĚMEČEK:

„I když nám to bude ze začátku
jistě činit nemalé potíže, rozhodli
jsme se (s plnou důvěrou všech
primářů) tyto pohotovostní služby
pro občany města zajistit. Nemů−
žeme nečinně přihlížet situaci, kdy
občané neví, kam se vlastně mají
se svými zdravotními problémy
obrátit. Koneckonců, nemocnice
tady vždy byla a bude pro občany
města. Pouze bych chtěl požádat 
o jistou solidaritu s našimi lékaři 
v pozdních nočních hodinách, pro−
tože následující den musí normálně
pokračovat v plnění svých pracov−
ních povinností. Bylo by proto
dobré, kdyby nás občané vyhledali
během dne a pokud to bude mož−
né, nečekali s řešením svých zdra−
votních potíží na noční hodiny.“

Pro informaci tedy uvádíme, že
aktuální telefonní číslo nemoc−
nice je 596 096 111, kde vás spojí
s příslušným, službu konajícím
lékařem.

Stavy spojené s úrazy a akutními
bolestmi břicha řeší chirurgická
ambulance; bolesti na hrudi, duš−
nost a vážné horečnaté stavy řeší
příslušný, službu konající internis−
ta. Vážné zdravotní problémy u dětí
bude i nadále řešit příslušný dětský
lékař.

V případě nemožnosti zajištění
vlastní dopravy provozuje Záchran−
ná služba okresu Karviná vůz
rychlé zdravotní pomoci (bez
lékaře − tel.: 596 303 111) a akut−
ní ohrožení zdraví a života nadále
řeší rychlá lékařská pomoc (RLP −
tel.: 596 522 133).

Ivo ŠTĚRBA, tiskový mluvčí
NsP v Bohumíně

■ Dokončení ze strany 1 ■

Je−li „porodní asistentka“ první termín, se kterým by se těhotná žena
měla dobře seznámit, „dula“ je druhý.

Dula je název pro speciálně vyškolenou osobu, která ženě poskytuje
tělesnou a emocionální podporu a potřebné informace během těhoten−
ství, porodu a šestinedělí. Doprovází ženu k porodu a pomáhá vytvořit
takovou atmosféru při porodu, kdy se žena cítí bezpečně a tak se může
uvolnit a plně se soustředit na samotný porod. Dula se stará o veškerý
komfort rodičky, ale nezasahuje do práce porodních asistentek ani
lékařů, spíš doplňuje jejich péči. Spolupracuje také s otcem a dalšími
členy rodiny.

Jaké služby dula nabízí? Emocionální podpora ženy v těhotenství, 
u porodu a v šestinedělí; spolupráce na přípravě porodního plánu; masáže
a další nefarmakologické prostředky úlevy od bolesti u porodu; pomoc při
volbě polohy; usnadnění komunikace mezi rodičkou a zdravotnickým per−
sonálem; poskytování informací; podpora pro partnera a rodinu; pomoc při
zahájení kojení; podpora v šestinedělí, předávání zkušeností s péčí o dítě. 

Tyto služby, předporodní přípravu, těhotenské cvičení a břišní taneč−
ky pro těhotné organizuje MC Bobeš. Informace na tel. 604 800100.

DULA aneb nová služba pro těhotné

Dne 22. března se skupina 4 klientů Domovinky pod vedením Jaromíra
Kališe vydala do Ostravy−Poruby reprezentovat náš ústav sociální péče 
v plaveckých závodech. Pořádá je každoročně Sdružení pro pomoc men−
tálně postiženým Ostrava.

To, že každé úterý jezdíme trénovat společně na bazén v Karviné, se
projevilo v pěkném umístění našich plavců. Denisa Bedřichovská se
umístila jako druhá v závodech na 25 m prsa. Ve stejné disciplíně
obsadil František Dolák 1. místo a Jan Klamert s Martinem Smrčkem se
podělili o třetí stupínek. Martin vybojoval také druhé místo v závodě na
25 m volný způsob.

Gratulujeme našim závodníkům k úspěchu, kterého dosáhli a doufáme,
že i v dalších ročnících budou důstojně reprezentovat náš ústav.

Kolektiv ÚSP

Klienti Domovinky si doplavali pro medaile

Biologická olympiáda
Víte, že meruňka pochází z Arménie, fazol ze střední Ameriky, okur−

ka z Indie, hrách a čočka z Blízkého východu? Bolševník velkolepý byl
původně na Kavkaze a u nás se začal pěstovat jako okrasná rostlina 
v Lázních Kynžvart? Víte, že „stříbrná liška“ není nic jiného než barev−
ná varieta lišky obecné a fretka je světlá forma tchoře tmavého?

Takových informací museli studenti Gymnázia Františka Živného
obsáhnout stovky, aby obstáli ve školním kole biologické olym−
piády kategorie A a B. Téma letošního ročníku bylo „Člověk a ostat−
ní organismy“. Nejlépe si v kategorii A vedla studentka oktávy
Lenka DRDOVÁ, která poté vybojovala 6. místo z 24 účastníků kraj−
ského kola, konajícího se v Ostravě 21. března. V kategorii B po−
stoupil do krajského kola student sexty Rostislav MĚCHURA, který
změřil své znalosti se studenty ostatních středních škol 11. dubna.
Obsadil 8. místo v rámci kraje. Lence i Rosťovi blahopřejeme.

B. Kasanová

Program začíná od 8.00 hod.
prohlídkou mateřské školy, volný−
mi hrami dětí, od 9.00 hod. násle−
duje účast v denním programu
mateřské školy, od 10.00 hod. kon−
zultace s vedoucí zařízení o pro−
gramové nabídce mateřské školy,

Školka otevřená pro vás
Mateřská škola Bohumín−Záblatí, Na Pískách 70 vás zve v pátek 9.

května od 8.00 hodin na DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ spolu s možným
zápisem dětí pro školní rok 2003 − 2004.

možnost podání přihlášek. Na 15.00
hodin je připraven kulturní pro−
gram pro předškolní děti a jejich
rodiče SETKÁNÍ S KOUZELNÍKEM
V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE.

Srdečně zveme děti i rodiče!
Těšíme se na všechny! 

Kolektiv mateřské školy 
na PískáchZajímalo nás... 

...jak odpovídáte v anketách,
které průběžně probíhají na e−info:

● Zastupitelstvo města v březnu
rozhoduje o výstavbě krytého ba−
zénu financovaného z cca 100 mil
Kč úvěru. Jste pro bazén? Od 6.3.
do 27.3. hlasovalo 122 občanů −
výsledky: ANO 59,8 %, NE 40,2
%, je mi to jedno 0 %.

● Uvítali byste v Bohumíně ma−
lou divadelní scénu? Od 20.2. do
20.3. hlasovalo 41 občanů − vý−
sledky: ANO 68,3 %, NE 19,5 %,
je mi to jedno 12,2 %. −re−
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ROZHOVOR Představujeme členy hudební skupiny GLAYZY:

❖ Jaké byly vaše začátky? 
René: Mezi zakládající členy patřil David,

Jarmila, já a Magda, která je už rok v USA a vrací
se letos v dubnu. Setkali jsme se na střední
škole, respektive jezdili jsme spolu vlakem. Teď
už je to vic než 10 let. Od začátku zkoušíme ve
Věřňovicích, protože nám bylo umožněno zkou−
šet v místním PZKO. 

❖ Glayzy znamená v místním nářečí koleje.
Symbolizuje snad něco tento název? 

Helena: Právě to, že skupina vznikla „na glay−
zach“, tedy ve vlaku.

❖ Přiznám se, že vás moc neznám. 
Jaký hudební styl propagujete?

David: Je to rock, ale ne klasický, jako má
například skupina Grog. Hrajeme spíše zahra−
niční rock, který se hodně inspiruje především od
našich polských sousedů − skupina Hey apod. 

❖ Říkáte, že zkoušíte ve Věřňovicích.
Neuvažujete o hledání prostor v Bohumíně?

René: Ano, už jsme o tom přemýšleli, ale bohu−
žel se nám ještě žádná příležitost nenaskytla.
Zatím jsme spokojeni s tím, co máme. Navíc nám
ve Věřňovicích vycházejí vstříc, a tak asi v nej−
bližší době měnit nebudeme. 

❖ O čem nejčastěji zpíváte? 
René: Texty máme v češtině, polštině a angličti−

ně. Naše texty se nám líbí, myslím si, že hlavně

Možná je pro vás tento název povědomý, možná ne. Ale věřte, že skupina Glayzy už patří mezi
stálice v našem hudebním světě. Tato kapela vznikla v roce 1992 a v současné době ji tvoří 6 lidí −
René WODECKI − elektrická kytara, Maja TOBOLOVÁ − elektrická kytara, Hela LUGSCHOVÁ − zpěv,
Jarmila WODECKÁ − bicí, David ZLOTÝ − basová kytara, Magda TOBOLOVÁ − klávesy. Tři z těchto
členů (René, Helena a David) přijali mé pozvání do redakce a pak už se vše točilo kolem hudby ...

polské a anglické jsou určitě geniální. Každá
píseň má svůj podtext. Texty jsou hodně pocitově
laděné, ale určitě to není takové tlachání o ničem.
Autorem většiny textů je Magda − ta je však v
USA, takže nyní máme malou pauzu. Ale to už
bude brzy napraveno, protože z Ameriky už putu−
je kazeta s novými nahrávkami.

❖ Máte i anglické texty. Není to náročné?
David: Pro nás ne. Náročné je to spíše pro

posluchače, protože Magda, která je jejich auto−
rem, se snaží, aby ty texty byly hodně přemýšlivé.
Ale samozřejmě to není zas taková hrůza. 

❖ Vlastní produkci tedy máte. Už jste vydali
nějaké CD?

David: Ano. CD s názvem Discophobia, které
nám vydalo nakladatelství Horizont Records. Dá
se koupit v hudebninách na celé severní Moravě,
také v Bohumíně či na našich koncertech a lze jej
objednat na našem webu (www.sweb.cz/glayzy/),
kde se také dovíte o našich nejbližších koncer−
tech a plánech. Nejnovější drby o nás pak na
www.glayzy.aktualne.cz.

❖ Určitě máte za sebou řadu koncertů ... 
René: Absolvovali jsme koncerty v Polsku, na

Slovensku a samozřejmě v Čechách a na Moravě.
Byli jsme snad všude od Prahy až po Bánskou
Bystricu. Koncertujeme i v Bohumíně, i když tady
zrovna není moc příležitostí. Každý rok nás mů−
žete slyšet na Grogfestu nebo třeba v klubu Bed−
runka. Největší akcí v poslední době byl Boom−
cup. Jedná se o první ročník soutěže regionálních
kapel v Ostravě. Jeho organizátorem byl Boome−
rang společně s Igorem Vašutem z kapely Klamy
reklamy. Bylo přihlášeno celkem 90 kapel, z toho
bylo zařazeno do soutěže 39. Proběhlo 13 kol a
naše kapela byla porotou vyhodnocena jako
nejlepší. Navíc první cenou bylo 40 hodin v na−
hrávacím studiu v Třinci. To nás čeká v červenci,
kdy plánujeme dát dohromady naše druhé CD. 

❖ Teď se zeptám zpěvačky. Jak dlouho v kapele
působíš?

Rozhovor s Ing. Janušem FEDÁKEM, členem zastupitelstva města 

V loňském roce ho v předvoleb−
ním období oslovila městská or−
ganizace ČSSD. Dostal nabídku
kandidovat jako výrazná osobnost
města na jejich kandidátce. Jeli−
kož se ztotožňuje s politikou, kte−
rou v Bohumíně prosazuje tato stra−
na prostřednictvím vedení a za−
stupitelstva města, nabídku přijal.

● Roční rozpočet města činí více
jak půl miliardy korun, je řádově
srovnatelný s obratem vaší firmy.
Jaký je rozdíl mezi rozhodováním
o financích v zastupitelstvu 
a ve vedení firmy?
Roční obrat firmy Bekaert Bohu−

mín společně se závodem v Petro−
vicích se blíží ke dvěma miliardám
korun. Rozhodování ve firmě je jed−
nodušší. Jsme úzce specializováni,
známe trh, víme kam chceme dojít,
strategie firmy je řízená centrálně. 

V rozpočtu města jsou desítky a
stovky položek, kam se musí peníze
rozdělit, stanovit priority. O to je
rozhodování složitější. Ovšem podle
Paretova zákona o 80 procentech
výsledku rozhoduje 20 procent
dobře stanovených priorit, které
však v tomto případě musí být 
v souladu s potřebami a zájmy
občanů města. 

● Materiály pro jednání 
zastupitelstva dostávají zastupitelé
k prostudování v předstihu. 
Máte čas se připravit na 
jednotlivá zasedání studiem 
těchto mnohdy velmi
objemných spisů?
Samozřejmě studuji materiály před

zastupitelstvem. Nemám tolik zkuše−
ností a neznám souvislosti mno−
hých problémů, proto pro vytvoření
objektivního názoru na věci potře−
buji často řadu doplňujících infor−
mací. Je proto užitečné některé pro−
blémy podrobněji prodiskutovat 
v klubu sociální demokracie a se−
známit se detailněji se všemi aspek−
ty problematiky a pochopit důvody,
které vedly k zpracovaným návr−
hům. Největší pozornost věnuji
otázkám koncepčního vyváženého
rozvoje města a pracuji proto v ko−
misi pro strategický rozvoj. 

● Máte zpětné informace voličů 
k rozhodnutí o stavbě bazénu?
Od spolupracovníků, kamarádů a

známých slyším oba názory, jak
nadšené, tak kritické. Odhadem −
hlasy pro bazén k hlasům proti jsou
v poměru asi 70 ku 30.

● Jakou formu by měla mít
spolupráce firmy s městem?

Ing. Januš FEDÁK (54) vede úspěšnou firmu Bekaert v našem
regionu. Ve skutečnosti 2 závody, jeden v Bohumíně, Bekaert Bohu−
mín s. r. o. a jeden v Petrovicích u Karviné − Bekaert Petrovice
s.r.o. Kandidoval na kandidátní listině ČSSD jako nestraník. Je žena−
tý, má dvě dospělé děti. Miluje cykloturistiku, přírodu, rád fotogra−
fuje, čte a cestuje. Jeho motto: Vše je možné, když tomu věříš.

Vše je možné, když tomu věříš...
Firma potřebuje podporu a pocho−

pení v administrativních procesech
− podnikatelské listiny, stavební
povolení, kolaudace, výkupy pozem−
ků, obecně by město mělo chápat
také investora, který, aby ustál svou
pozici, musí jít rychle na trh a čas je
jedním z rozhodujících faktorů
úspěchu. V poslání naší firmy je
snaha o dobré soužití s okolím,
firma by měla být „jedním z občanů
města“. Důležitá je otevřená komu−
nikace a pravdivá informovanost.
Ve vztahu k životnímu prostředí naše
firma dodržuje princip plné shody 
s legislativou. Chceme být v před−
stihu pro dobu, kdy vstoupíme do
EU. Pracujeme na revolučním pro−
jektu vyloučení odpadů z mořicího
procesu na linkách, tedy na bezod−
padové technologii. Používáme 100
procentní mechanické odokujování
drátů. Okuje se vrací do hutí jako
druhotná surovina. Důležitým fakto−

rem ve vztahu k životnímu prostředí
je informovanost a neustálé proško−
lování zaměstnanců firmy a jejich
zapojení do stálého zlepšování všeho
a všech. Při mezinárodním postave−
ní musíme být konkurenceschopní
v celosvětovém měřítku.

● Jaká je vaše prognóza vývoje
bohumínských železáren, které
se v nedávné minulosti potýkaly
se soudním vyrovnáním?
Jako občan Bohumína fandím ŽDB,

neboť je to velký zaměstnavatel.
Sám jsem v železárnách pracoval 24
let a jim vděčím za své zkušenosti a
znalosti. Zda bude tato společnost
životaschopná, záleží pouze na jejím
managementu a strategii vlastníků.
Chtějí−li však investovat okolo 100
miliónů korun do drátovenství, zna−
mená to, že jsou z nejhoršího venku. 

● Můžete sdělit pár informací 
o vašem soukromí? Už jste
vytáhl po zimě kolo?
Vytáhl, ale zima přišla zpátky. 

A vzrostlo časové vytížení, takže je
málo volného času v kombinaci 
s přijatelným počasím.

● A co vaše záliba ve fotografování?
Zatím se držím klasických zrcad−

lovek, ale uvažuji o digitálním foto−
aparátu. Mám však stále pocit, že
digitální přístroje ještě nejsou úplně
zralé. Mnoho se neustále mění 
v jejich konstrukci, funkci a příslu−
šenství. Chybí mi cenově dostupná
pravá jednooká zrcadlovka s nabíd−
kou dostatečného příslušenství.

● Tak tedy Dobré světlo! 
Děkuji za rozhovor.

Připravil František KREJZEK

Rok 2003 je v České obci sokolské vyhlášen
Rokem sokolské kultury. Tělocvičné jednoty,
župy a celá Česká obec sokolská se letos více
zaměřují na kulturní a společenskou činnost.

Vzdělavatelský sbor České obce sokolské ve
spolupráci s TJ Sokol Vítkovice uspořádal 12.4. 
v Ostravě celostátní přehlídku sokolských folklor−
ních souborů. Přehlídku zahájil soubor Odra, kte−
rý založili v Bohumíně manželé Buroňovi. Velký
ohlas návštěvníků měla zahajovací píseň „Ide děvu−
cha od Bohumina“ v podání souboru Odra. Dále
vystoupily soubory Porubka, Dolina ze Sokola
Praha−Vršovice, Kašava ze Sokola Zlín, Velička ze
Sokola Velká nad Veličkou, Rozmarýnek z Prahy.
Vrcholem bylo vystoupení Vycpálkovců, repre−
zentačního souboru České obce sokolské, který
předvedl taneční pásmo Slavnosti jara.

Nově vytvořenou župu Beskydskou Jana Čapka
se sídlem ve Frýdku−Místku reprezentuje v oboru
moderních tanců soubor Ritmo ze Sokola Rychvald.

Z připravovaných akcí připomínám mezinárod−
ní setkání na Velké Čantoriji 17. května, kde se
sejdou sokolové z České republiky, Slovenska a
Polska.

Početná skupina cvičenců z Bohumína, Rych−
valdu, Karviné, Doubravy, Ostravy a okolí vy−
stoupí 31. května v hromadné skladbě na sletu
v Českých Budějovicích. Položením květin
uctíme památku umučených sokolů v koncen−
tračním táboře v Mauthausenu.

V červnu se zúčastníme sportovních soutěží 
a folklorního vystoupení v tyrolském městě Oetz,
v místě, kde zahynul zakladatel Sokola Dr. Miro−
slav Tyrš.

Začínáme také s přípravou na sokolský slet 
v Torontu v roce 2004 a na XIV. všesokolský
slet, který bude v Praze ve dnech 30.6. až
7.7.2006. Zájemci jsou zváni.

Miloš FREITAG, člen vzdělavatelského sboru
ČOS, TJ Sokol Záblatí

RROOKK  SSOOKKOOLLSSKKÉÉ  KKUULLTTUURRYY

▲ Vystoupení na Šibřinkách v sokolovně 

Myslíme, že naše texty jsou geniální...
Helena: Se skupinou Glayzy zatím zpívám asi

rok. Zpěvu se věnuji odmalička. O spolupráci mě
požádala má kamarádka Maja Tobolová, protože
jim zpěvačka odjela do Prahy. Souhlasila jsem a
členem kapely jsem doposud. S písněmi jsem
spokojená − sedí mi. Není potřeba je zpívat příliš
vysoko ani nízko a nemusím je vyřvávat. Opravdu
se v tom zpěvu vyžívám. 

❖ Neodpustím si otázku, která mne vždycky 
u muzikantů zajímá. Znáte všichni noty?

Helena: Když jsem poprvé přišla, tak jsem
chtěla noty. Ostatní mi však odpověděli, že noty
nevedou. 

David: Pro mne je jednodušší poslechnout si
skladbu a pak ji zahrát ...

René: Polovina kapely noty umí − zvládá to.
Magda má i hudební vzdělání. Dnes už noty znát
nemusíte ...

❖ Takže máte určitě hudební talent či sluch ...
David: Tak to bych netvrdil. Hudební talent asi

mám, ale co se týče hudebního sluchu, tak ten
postrádám. 

René: Ale jo, máme talent i sluch ...

❖ Cítíte se jako bohumínská kapela?
Všichni: Když jsme v Bohumíně, cítíme se jako

Věřňovická kapela. Pokud jsme v Ostravě, tak
jsme Bohumínská a když jsme hráli v Olomouci či
v Praze, tak nás brali jako ostravskou kapelu. Ale
většina členů je z Bohumína, takže se cítíme spíše
jako bohumínská kapela. 

Rozhovor připravila Iva MOLNÁROVÁ

➲➲   SBÍRKA NA POMOC OBĚTEM POHROM
Ve dnech 15. a 16. dubna proběhla na území ČR celostátní sbírka POMÁHAT MŮŽE KAŽDÝ.

Výtěžek sbírky je určen na pomoc obětem živelných pohrom a válečných neštěstí všude tam,
kde občanské sdružení ADRA působí. Také v Bohumíně jsme mohli potkat studenty s kasičkami,
kteří pomáhali s organizací sbírky. V našem městě bylo ve sbírce nashromážděno 9 910,90 Kč. 

Maturity se už
přihlásily...

Čas letí jako bláznivý... − to jsou slova jedné
z populárních písní naší hudební scény. Že
mají něco do sebe, se přesvědčili 10. dubna
také studenti Gymnázia Františka Živného 
v Bohumíně. V tento den nastal totiž pro
stovku studentů maturitních ročníků čas „Č“ a
hodina „H“. Písemná práce z jazyka českého
je prvním krokem na cestě k vykonání
zkoušky dospělosti. Nervozita studentů byla
patrná již od rána, ale po oznámení témat si
mnozí oddechli a všichni se pustili do práce.
Profesoři vytvořili přátelskou pracovní atmos−
féru, kde nechybělo ani "nakopnutí" pro štěstí.
Spolu s tématy, která byla vylosována těsně
před písemkou, si jistě spousta z vás
vzpomene na svou maturitu a určitě bude
spolu s profesorským sborem držet palce
maturantům u květnových ústních maturit. 

Tomáš HUDEC, Gymnázium F. Živného

➲➲   DNY ZDRAVÍ
pro vás připravilo občanské sdružení Bona

Natura. Bezplatně vám bude změřen tlak, obsah
cukru, cholesterolu, tuků, budou vám doporuče−
ny nové způsoby prevence. V prostorách PZKO
Bohumín jste očekáváni v pondělí 12. května od
10.00 do 16.00 hodin. 
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➲➲   Tenisový turnaj
Dovolujeme si pozvat všechny

neregistrované hráče v katego−
riích do 45 let a nad 45 let na 4.
ročník memoriálu E. Ševčíka ve
dvouhrách. Bude se konat 2. až 4.
května 2003 na kurtech ve Starém
Bohumíně. V pátek 2. května v 15.00
hod. začínají hrát hráči nad 45 let a
v sobotu od 8.00 hod. kategorie
mladší. Další informace na tel.
čísle 596 011 156, Josef Czyš.

Pod heslem SPORT − JEDINÁ
DROGA V BOHUMÍNĚ se na ná−
městí T. G. Masaryka sejdou běž−
ci od 3 do 80 let. Sedmý ročník
Běhu ulicemi města Bohumína se
běží pod záštitou rady města
každoročně v Den osvobození.

Hlavní závody jsou finančně doto−
vány. První tři v pořadí ve všech
dospělých kategoriích získají peně−
žitou odměnu (týká se i dorostenců
a dorostenek). Ani ostatní závodní−
ci neodejdou s prázdnou. Jsou pro
ně připraveny ceny sponzorů. 

Jako první odstartují v 10.00
hod. rodiče s dětmi do čtyř let.
Pak již v pětiminutových interva−
lech budou startovat žáci a žačky
základních škol − ročníky 1997/98,
1995/96, 1993/94, 1992, 1990/91.
V 11.00 hod. se ozve výstřel na
startu běhu žen do 35 a nad 35 let
a poté poběží muži do 35 let a kate−
gorie mužů nad 35 a nad 50 let.
Ročníky starších žáků a doros−
tenců (starších žákyň a doroste−
nek) budou soutěžit od 11.20 hod.

Velmi sledovaná
a zajímavá je kaž−
doročně smíšená
štafeta bohumínských škol na
4x300 metrů. Závěr běžeckého do−
poledne bude patřit Běhu Terryho
Foxe. Vyhlášení vítězů všech kate−
gorií očekávají pořadatelé ve
12.15 hodin.

PŘIHLÁŠKY je možno podávat
do 6. května Mgr. Zdeňku Veselé−
mu, Komenského 1150, Bohumín
nebo na e−mail: oves@t−zones.cz.
�� na www.webpark.cz/bum2003
nebo na ✆✆ 737 962 499.

redakce

■ Dokončení ze strany 1 ■

Hlásí se běžecký
Bohumín...

▲ V sedmém ročníku Běhu ulicemi města odstartují jako první 
v 10 hodin rodiče s dětmi do čtyř let 

Soutěž probíhala na dvou tatami
(zápasištích) ve 4 věkových kate−
goriích: mláďata − chlapci a dívky

od 8 do 10 let a mladší žáci a
žákyně od 11 do 12 let, celkem ve
23 hmotnostních kategoriích.

Závodníci pořádajícího sportov−
ního oddílu judo Pionýr Bohumín
ve velmi tvrdé konkurenci obstáli
dobře a dosáhli následujících
umístění:

● mláďata − Kristýna BUGLOVÁ
− 4. místo; David HORVÁTH − 3.
místo; Lukáš RUDZKI − 5. místo;
Jakub PASTUCHA − 4. místo.

● mladší žáci − Kamil KOTULIAK
− 4. místo; Adam MĚCHURA − 2.
místo.

● mladší žákyně − Nikol PIPER−
KOVÁ − 1. místo; Dana BUGLOVÁ −
2. místo.

V celkovém hodnocení výsled−
ků oddílů obsadil 1. místo důl
Staříč Frýdek−Místek, 2. místo JC
Martin, Slovensko, 3. místo
Budokai Zabrze, Polsko. Domácí
skončili na 7. místě.

Soutěž měla velmi dobrý průběh
a příjemnou atmosféru. Je třeba
poděkovat vedení školy, ředitelce
PaedDr. Darině Ježíškové za po−
skytnutí prostor, organizátorům a
rozhodčím za odvedenou práci,
sponzorům − firmě Vanesta, Boche−
mie, s.r.o., firmě Pastucha a Měst−
skému úřadu Bohumín, díky nimž
mohli být malí závodníci za své
výkony odměněni krásnými diplo−
my, medailemi i věcnými cenami.

Mgr. Antonie WALTEROVÁ

VELKÁ CENA BOHUMÍNA V JUDU
V sobotu 29. března praskala tělocvična ZŠ na ul. Bezručově ve

švech. Konala se zde Velká cena Bohumína v judu s mezinárodní účastí
pro nejmladší kategorie a počet startujících předčil očekávání organizá−
torů. Sjelo se přes 200 příznivců juda, z toho 121 závodníků z 16 oddílů.
Z Polska a ze Slovenska po dvou oddílech s početným doprovodem
trenérů a rodinných příslušníků.

Klub českých turistů pořádá 
v sobotu 10. května pro turisty,
mládež, rodiče s dětmi a širokou
veřejnost 29. ročník turistického
pochodu a jízdy na kolech Z Bo−
humína do Bohumína. Start je
před nádražím ČD. 

PĚŠÍ TRASY:
■ 50 km od 6.00 do 7.00 hod.
■ 40 km od 7.00 do 8.00 hod.
■ 20 a 15 km od 8.00 do 9.00 hod.

CYKLISTÉ: 
■ 50, 40, 20 a15 km od 8.00 

do 9.00 hod.

Občerstvení bude na trase i v cíli.
Čísla všech účastníků budou slo−
sována, odměnu obdrží také nej−
starší, nejmladší a nejvzdálenější
účastník.

Jde se za každého počasí.
Doporučujeme vzít s sebou mapu
Ostravska.

Zvou členové Klubu českých
turistů TJ ŽD Bohumín

Jarní pochod 
Z Bohumína 
do Bohumína

Po čtyřech letech se s třetí
nejvyšší soutěží rozloučili muži,
kteří nezvládli klíčová závěrečná
kola a na posledním turnaji
podlehli v rozhodujícím zápase
Hrabové 1:5. V dalším utkání sice
1. SC porazil Team 96 Havířov 6:2,
ale další střetnutí se odehrála podle

papírových předpokladů a třetí ligu
společně s Bohumínem opouštějí
rovněž Dubňany a Sloup u Brna. 

V celostátních soutěžích vystří−
dají muže junioři, kteří si odvezli
z posledního turnaje v Havířově
čtyři body, a pohlídali si druhé
místo v tabulce. Po loňském po−

stupu z SM přeboru do SM ligy
budou v sezóně 2003/2004 nas−
tupovat v 2. celostátní lize. 

Také mladší žáci, hrající pod
hlavičkou DDM Bohumín, letos
postoupili z SM přeboru do SM
ligy a mohou v příští sezóně změřit
síly s nejlepšími celky regionu.

Od sezóny 2003/2004 by mělo 
v soutěžích ČFbU nebo SmFbU pů−
sobit pět družstev z Bohumína. 
K mužům, juniorům a mladším žá−
kům se připojí tým elevů a junior−
ské béčko.

V současné době nastala krátká
pauza, připravuje se rozvaha pro
další sezónu, chystá finanční zajiš−
tění a v kalendáři již čeká několik
turnajů. První bude květnový Vikings
Cup v Příboře, následovat bude
6.6. exhibice v hale BSC, kde se
opět po roce představí bohumínští
florbalisté domácímu publiku, a pak
čeká Slovakia Open v Bratislavě a
tradiční Czech Open v Praze. 

Více informací naleznete na no−
vě vytvořených internetových strán−
kách www.florbalbohumin.cz.

O. VESELÝ

Jako hlavní vyhlásil pořadatel SK
Šafrata Bohumín soutěž o nejús−
pěšnější školu. Do ní budou zapo−
čítány body všech soutěžících ve

všech kategoriích. Jako vložený se
pojede závod dětí předškolního
věku. Ostatní kategorie se týkají
chlapců a dívek ročníků 1995/96,
1993/94, 1991/92 a 1989/90.

Závod se jede na hřišti ve Skře−
čoni (za kostelem). Trénink a se−

Kdo konečně porazí Masarykovu školu?
známení se závodištěm je v sobo−
tu 3.5. od 9.00 hod., start v 10.00
hod. Přihlásit se je možno přímo
na místě v den konání.

V předcházejících čtyřech roční−
cích byla nejúspěšnější školou
Masarykova ZŠ na Seifertově ulici.
Podaří se letos některé z ostatních
bohumínských škol tento titul
získat pro sebe? redakce

Za patronace starosty města Ing. Víchy a místostarostky Mgr. Palkové
se ve dnech 3. a 4. května pojede MTB liga bohumínských škol v závodě
horských kol.

➲➲   Kluci, přihlaste se do Bohumínské ligy
žactva v malé kopané! 

Do 1. května můžete sestavit svůj tým (5 + 1 a náhradníci), zvolit si
název družstva a zavolat na tel. 604 444 983 pana Antonína Látala.
Osobně se můžete přihlásit ještě v těchto termínech: 27.4. od 9.00 do
15.00 hod.; 30.4. od 15.30 do 17.30 hod.; 1. 5. od 9.00 do 15.00 hod. vždy
na hřišti malé kopané u kuželny. Dne 4.5. ve 14.00 hod. bude na hřišti
malé kopané za přítomnosti alespoň jednoho zástupce družstva přihlá−
šeným družstvům rozdáno rozlosování. Hracími dny budou pátky od 15.00
do 18.00 hod., hraje se na hřišti malé kopané u kuželny. A. LÁTAL

FLORBALOVÉ SOUTĚŽE JSOU ODPÍSKÁNY

Junioři a žáci se radují z postupu
Svou pátou sezónu oficiálních florbalových soutěží uzavřeli florbalisté 

1. SC Bohumín´98. Od října do poloviny dubna odehrála tři družstva na
území severní a jižní Moravy přes 60 ligových utkání. Tradičně nejdál
zajížděli muži, kteří sehráli několik svých utkání, mj. v Brně nebo Blansku. 

Zápasy byly velice vyrovnané,
neboť všichni startující měli zájem
se dostat do státní reprezentace,
nebo se v ní udržet. Tato soutěž,
jakož i ostatní turnaje, probíhala
vyřazovacím stylem. 

Všichni naši juniorští závodníci
si vedli skvěle. Vojtěch KALOČAY
v kategorii do 35 kg obsadil po
náročných střetech s mnohem
staršími protivníky (jeho osobní
váha je 25 kg) krásné 4. místo.

Tomáš BENCALÍK (úřadující
vicemistr ČR) neponechal nic ná−
hodě a vyhrál svou kategorii do 45
kg. Svými technikami si získal res−
pekt i u starších zápasníků, neboť
dva z jeho eliminačních zápasů byly
rozhodčími ukončeny před časo−
vým limitem, když Tom vedl nad
soupeřem s rozdílem 10 bodů.

Loňský mistr ČR Štěpán BEN−
CALÍK si vedl podobně jako jeho
mladší bratr Tomáš. Prošel třemi

eliminačními zápasy bez problé−
mů a přivezl si z Olomouce
stříbrnou medaili po velice nároč−
ném finálovém zápase s reprezen−
tantem ČR Štorkánem z Fighter´s
Gym Praha. 

I. NÁRODNÍ POHÁR V KICKBOXU:

Tomáš Bencalík opět zlatý,
Štěpán Bencalík stříbrný!

Za účasti asi 300 závodníků z celé ČR se 4. − 5. dubna 2003 v Olomouci
konal první Národní pohár kickboxu ve všech stylech. Bohumín zde
reprezentovali 3 závodníci v juniorské kategorii v Americkém karate (semi−
contact). Turnaj měli povinný z důvodu výběru do kádru reprezentačního
týmu ČR a bodů do celorepublikové ligy.

Bohumínský borec Tomáš 
Bencalík − vítěz kategorie do 45 kg 
(na snímku vpravo)

V neděli 6.4. žáci FC Rapidu Skřečoň v místním fotbalovém derby −
prvním mistrovském utkání jara − zvítězili na škvárovém hřišti FC
Rapidu Skřečoň nad svým rivalem Viktorií Bohumín 3:0, poločas 1:0.
Branky vstřelili teprve 11letí Patrik Poštulka a Vojta Novák (dokonce
pravou nohou) a Martin Měšťan. Blahopřejeme! Zopakujte tento výkon 
v dalších jarních zápasech.

Tomuto utkání předcházely pří−
pravné zápasy, ve kterých mladí fot−
balisté FC Rapidu vyhráli na hřišti
TJ ŽD Bohumín 7:0 a na Viktorii ve
Starém Bohumíně podlehli 1:2. Jsme

přesvědčeni, že zimní příprava, kte−
rá probíhala 3x týdně v tělocvič−
nách základních škol ve Skřečoni a
na tř. Dr. E. Beneše, bude zúročena
v dalším průběhu sezóny.

BLAHOPŘÁNÍ K VÍTĚZSTVÍ Kromě mistrovských fotbalo−
vých soutěží pokračují v Bohu−
míně také jiná fotbalová klání −
mezi žáky bohumínských škol v tzv.
Coca−cola cupu. 2.4. vyhrálo
družstvo ZŠ Benešova nad ZŠ
Masarykova 6:1. Utkání se hrálo
na škvárovém hřišti FC Rapidu
Skřečoň, rozhodčí Ota Pawlas. Bla−
hopřejeme vítězi a mnoho úspěchů
v dalších utkáních přejeme všem
účastníkům této soutěže.

Dovolte, abychom tímto podě−
kovali všem žákům za sportovní pří−
stup, rodičům za trpělivost a obě−
tavost při zajišťování dopravy vlast−
ními auty k mistrovským zápasům,
ředitelkám základních škol, učite−
lům, městskému úřadu a všem,
kterým jde o rozvoj tak nádherné
hry, jakou fotbal bezesporu je.

Fotbalem proti drogám a krimi−
nalitě, to musí být společný cíl
všech, kterým jde o mládež v na−
šem městě.
Ota PAWLAS, Mgr. Libor PLHOŇ,

trenéři mládeže do 31.3.2003

■ Košíková
Proti soupeři z Krnova jsme po

vynikajícím výkonu vyhráli rozdí−
lem 37 bodů v poměru 96:59 
(V. Ziembinski 23, J. Šnapka 17, 
D. Ziembinski 16). 

Tímto vítězstvím jsme se do−
stali na velice pěkné 5. místo,
díky lepšímu skóre před Orlovou,
se kterou hrajeme rozhodující
utkání o umístění v sobotu 26.4.
na jeho palubovce. Poslední utká−
ní celé soutěže sehrajeme o den
později v Českém Těšíně.

Chtěli bychom poděkovat našim
věrným divákům za podporu, kte−
rou nám celou sezónu dávali hla−
sitě najevo.

Jaroslav ZIEMBINSKI
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KRESLENÝ KOMIKS PRO DĚTI − autor TOMÁŠ RICHTER
Noc už dávno rozhodila svůj temný, chladný plášť.
Škorpiónům dohořívají poslední plamínky táboráku 
a uvadající víčka napovídají, co bude následovat. Ještě

trochu poopraví své plátěné příbytky a šup do spacáků...

3.

15

Městské informační centrum při
městské knihovně buduje regio−
nální databázi „Region−info“ za−
hrnující bohumínské firmy, pod−
nikatele, organizace, instituce,
sdružení apod. Databáze obsahu−
je již přes 500 záznamů. Slouží
veřejnosti k vyhledávání služeb, o
které mají lidé zájem. Obsahuje
základní kontaktní údaje, pro−
vozní dobu a nabídku služeb.
Najdete zde nejen velké firmy, ale 
i drobné podnikatele, lékařské
služby, úřady, organizace apod.
Vyhledávat můžete podle různých
aspektů − např. názvů, ulic, měst−
ských částí, kontaktních osob, ale
také podle oborů. V databázi jsou
uvedeny firmy, které se samy chtějí
prezentovat, případně údaje z veře−
jně přístupných informací (např.
reklamy v městském tisku, prezen−
tace na internetu apod.). Infocen−
trum zpracovává informace tak, jak
jsou uvedeny firmou. Od minulého
roku přebírá tyto informace rovněž
služba e−info, vystavující databázi
na webu města.

Nabízíme Vám zcela zdarma
možnost umístění základních
údajů o Vaší firmě či organizaci 

v naší databázi. Jediné, co musíte
udělat, je spojit se s informačním
centrem městské knihovny a uvést
údaje, které chcete zveřejnit.
Našli jste se v naší databázi a jsou
tam uvedeny údaje, které již nejsou
v souladu s Vaší realitou? Prosíme,

spojte se s námi vždy, když dojde
ke změnám − zejména pokud jde o
kontaktní údaje.

Naši databázi najdete na adre−
se městské knihovny: www.knih−
bohumin.cz v části „Městské info−
centrum“: www.knih−bohumin.cz/
firmy.php nebo na webu městské−
ho úřadu: www.mubo.cz/firma_
seznam.php. Báze na stránkách
knihovny se aktualizuje průběžně,

V těchto dnech uplyne již rok od okamžiku, kdy první malí plaváčci
začali poznávat kouzlo vody v centru Bobeš. Naší hlavní ideou je
přinášet dětem i dospělým radost ze společného pobytu ve vodě, nebát
se vody, umožnit výuku hrou. Nechceme tlačit děti do náročných
výkonů, které mnozí pod pojmem plavání kojenců hledají.

Naopak − pobyt na bazénu má
mámu i tátu lépe naučit trpělivosti
k vlastnímu dítěti, respektování
jeho jedinečné povahy, naučit se
udělat si legraci sám ze sebe, rela−
xovat. Ve vodě totiž není dostupný
mobilní telefon, který nás jinak
pronásleduje téměř všude, stejně
tak jako televize, počítač.

Příležitost, jak poskytnou kvalitní
a navazující péči o dítě, nám umož−
nily naše téměř ideální podmínky.
Vaničky pro výuku nejmenších dětí
od 2 měsíců jsou umístěny přímo 

Nabídka podnikatelům (a nejen jim): REGION-INFO
Podnikáte na území města nebo v jeho bezprostředním okolí? Chcete,

aby se o Vaší firmě více vědělo? Víte kolik potencionálních zájemců 
o Vaši firmu Vás hledá na internetu? Odpovíte−li si alespoň na dvě z těch−
to otázek kladně, pak máme pro Vás jedinečnou nabídku:

báze na webu města se aktualizuje
zhruba v třídenním intervalu. Sta−
tistika přístupů do báze ukazuje
na vzrůstající zájem veřejnosti 
o tyto informační služby. Záleží
jen na Vás, jak se rozhodnete.

Kde nás najdete? Městská kni−
hovna Bohumín − infocentrum,
e−mail: infocent@knih−bohumin.cz
tel.: 596 013 027

Mgr. Jana LEPAROVÁ

v centru Bobeš, takže pro maminku
není problém po skončení lekce si
miminko v klidu nakojit a zůstat
třeba ještě ve společnosti známých,
protože je zde k dispozici i postýl−
ka. S dítětem pracuje po celou do−
bu stejná instruktorka, proškolená
v oblasti psychomotorického vývo−
je dítěte. Ta dítě dlouhodobě sleduje
a v případě potřeby je schopná mat−
ce poradit. Velkým přínosem je dlou−
hodobá spolupráce s Ranou péčí,
která monitoruje děti, u nichž se již
podezření na problém vyskytlo.

Chci poděkovat i za výborné
podmínky, jaké nám k plavání po−
skytuje stacionář Salome. Rodiče
velmi potěšila rekonstrukce bazé−
nu. Ten poskytuje milé, téměř ro−
dinné zázemí, neboť skupinky jsou
maximálně pro pět dětí a instruk−
torka se tak může dostatečně
každému z nich věnovat. Rovněž
vybavení vaniček prošlo význam−
nou změnou. Koupání nyní probíhá
ve speciální velké výukové vaně,
takže umožňuje pohodlný pobyt i
větším dětem, které ještě nejsou na
pobyt v kolektivu na bazénku zralé.

Z významných kladů, které chci
ještě zmínit, je dobrá dostupnost
obou zařízení − nacházejí se na
sídlišti za poliklinikou. Výhodou,
kterou rodiče velice oceňují, je
možnost omluvit lekce až do uzdra−
vení dítěte či rodiče. Pěkné gesto
udělal náš sponzor, výrobce kvalit−
ní dětské kosmetiky, který poskytu−
je nově zapsaným dětem dárkový
balíček a na obou provozech − va−
ničkách i bazénku, dává rodičům 
k dispozici svou kosmetiku pro oše−
tření dětí zdarma. Rodinám dochá−
zejícím na plavání poskytuje Bobeš
slevu na vstupném do herny. 

Pokud máte malé dítě, neváhej−
te. Plavání je sport, který jej mů−
že provázet celý život. A nemusí
být ani zdatným plavcem. Hlavní
je, že voda bude jeho kamarád.
Informační návštěva je možná
kdykoli po telefonické domluvě.
Instruktorka kojeneckého plavání,
Petra Kalichová, ✆✆ 604 800 100.

Plavání kojenců s BOBEŠEM

KVALIFIKAČNÍ POŽADAVKY:
● ÚSO, resp. vysokoškolské vzdělání ekonomického

směru
● perfektní znalost podvojného účetnictví
● praxe ve finanční účtárně
● praxe v oboru min. 5 let
● samostatnost a vysoké pracovní nasazení

K PŘIHLÁŠCE PŘILOŽTE:

1. profesní životopis 
2. fotokopii dokladu o vzdělání
3. platný výpis z trestního rejstříku, 

případně doklad o podání žádosti

PŘIHLÁŠKY zasílejte do do 16.5.2003 na adresu: 

BM servis, a. s., personální oddělení,
Krátká 775, 735 81 Bohumín

Bližší informace podá paní Helena Najzerová,
tel.: 596 014 425, kl. 51

Vedení akciové společnosti BM servis Bohumín
vyhlašuje výběrové řízení na funkci

VEDOUCÍ FINANČNÍ ÚČTÁRNY

✔✔ 24.4. (čtvrtek)
DEN ZEMĚ.
Ekologická

soutěž školních družstev žáků
bohumínských základních škol,
Cům dětí a mládeže, 15.00 hod.,
�� DDM, ✆✆ 596 013 131.

✔✔ 24.4. (čtvrtek) SETKÁNÍ DVOJ−
ČAT. Centrum Bobeš, 16.00 hod.,
�� tel.: 604 800 100.

✔✔ 24.4. (čtvrtek) PORADNA
RANÉ PÉČE. Centrum Bobeš, 9.30
hod., �� tel.: 604 800 100.

✔✔ 24.4. (čtvrtek) ZNAKOVÁ ŘEČ.
Informace odborníků o komunika−
ci pomocí znakové řeči, Centrum
Bobeš, 10.30 hod., �� tel.: 604
800 100.

✔✔ 25.4. (pátek) DISKOTÉKA PRO
...NÁCTILETÉ. Velký sál DK ŽDB,
17.00 − 22.00 hod.,�� tel.: 596
082 049. 

✔✔ 26.4. (sobota) DISKOTÉKA 
V KAVÁRNĚ. Kavárna Domu 
kultury ŽDB, 20.00 − 02.00 hod.,
�� tel.: 596 082 049. 

✔✔ 26.4. (sobota) EXPEDICE
JABLUNKOVSKO. 3. část: Bocano−
vice − Kozubová − Slavíč − Horní
Lomná (18 km), turistická akce
pro děti a dorost od 10 do 15 let,

✔✔ 29.4. (pondělí) VÝPRAVA 
ZA KAMARÁDY DO FITŠKOLKY.
Bobeš navštíví MŠ Fitškolka, 
tentokrát na akci „Čarodějnice“,
Centrum Bobeš + MŠ Fitškolka,
dopoledne, �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 30.4. (úterý) ZNÁTE 
OBČANSKOU PORADNU?
Informační beseda o možnostech
Občanské poradny, Centrum Bobeš,
10.00 hod., �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 1.5. − 4.5. SETKÁNÍ ZDRAVOT−
NĚ POSTIŽENÝCH TURISTŮ na
Malé Skále. Sraz 1.5. v 3.30
hod. na nádraží ČD Bohumín, vlak
3.43 hod., �� Eliška Tomaštíková,
✆✆ 596 011 155.
✔✔ 1.5. (čtvrtek) BOHUMÍNSKÁ
LIGA V MALÉ KOPANÉ. 5. kolo,
hřiště „Na kuželně“, 9.00 hod.,
�� Ant. Látal, ✆✆ 604 444 983.
✔✔ 2.5. (pátek) DISKOTÉKA 
V KAVÁRNĚ. Kavárna Domu 
kultury ŽDB, 20.00 − 02.00 hod., 
�� tel.: 596 082 049.
✔✔ 2.5. − 4.5. VI. ročník memoriálu
E. Ševčíka. TENISOVÝ TURNAJ
ve dvouhrách neregistrovaných
hráčů, tenisové kurty Starý
Bohumín, �� Josef Czyž, 
✆✆ 596 011 156.
✔✔ 3.5. (sobota) DISKOTÉKA 
V KAVÁRNĚ. Kavárna Domu kultu−
ry ŽDB, 20.00 − 02.00 hod., 
�� tel.: 596 082 049.
✔✔ 3.5. (sobota) TJ Viktorie
Bohumín − SKF Havířov. FOTBAL −
okresní přebor mužů, hřiště TJ
Viktorie Starý Bohumín, 16.30 hod.,
�� p. Chybiorz, ✆✆ 596 012 347.
✔✔ 3.5. (sobota) MISTROVSTVÍ
ČESKÉ REPUBLIKY V TENISE.
2. liga tenisu, tenisové kurty, park
P. Bezruče, 10.00 hod., 
�� p. Kostka, ✆✆ 723 513 622.
✔✔ 3.5. (sobota) TJ ŽDB − FK
Bolatice. FOTBAL A − muži, hřiště
TJ ŽDB „Faja“, 10.15 hod., 
�� p. Kaspřák, ✆✆ 603 777 179.
✔✔ 4.5. (neděle) BOHUMÍNSKÁ
LIGA V MALÉ KOPANÉ. 6. kolo,
hřiště „Na kuželně“, 9.00 hod., 
�� Ant. Látal, ✆✆ 604 444 983.
✔✔ 4.5. (neděle) TJ ŽDB − Slavoj
Petřvald. FOTBAL B − muži, hřiště
TJ ŽDB Vrbice, 16.30 hod., 
�� p. Kaspřák, ✆✆ 603 777 179.
✔✔ 6.5. (úterý) Největší potřeby 
a největší otázky. PŘEDNÁŠKA
z cyklu „Umění zvládnout stres“,
městská knihovna, 18.30 hod., 
�� J. Pavlán, ✆✆ 596 228 082.
✔✔ 6.5. (úterý) DEN S KOSMETIČ−
KOU. Poradna a kosmetické
ošetření, Centrum Bobeš, 10.00 −

KAM V BOHUMÍNĚ?
sraz v 6.30 hod. na nádraží ČD,
�� p. Kowalczyk, ✆✆ 596 013 285.
✔✔ 26.4. (sobota) TJ ŽDB − NFC
Lichnov. FOTBAL A − muži, hřiště
TJ ŽDB „Faja“, 10.15 hod., �� p.
Kaspřák, ✆✆ 603 777 179.
✔✔ 26.4. (sobota) TJ Slovan
Záblatí − TJ Heřmanice. FOTBAL −
1.B tř. Sk. "C" − muži, hřiště 
Slovan Záblatí, 16.30 hod.
✔✔ 26.4. (sobota) Heřmánky − Sp.
mlýn − Odry. PĚŠÍ TURISTIKA
− 13 km, �� p. Vykoukal, 
✆✆ 596 126 817.
✔✔ 27.4. (sobota) JARNÍ 
MOTORISTICKÁ BURZA. Pouze 
za příznivého počasí, Šunychl −
objekt benzínové pumpy, 
9.00 hod., �� p. Kula, 
✆✆ 596 033 136.
✔✔ 27.4. (sobota) TJ ŽDB − B
Fučík Orlová. FOTBAL B − muži,
hřiště TJ ŽDB Vrbice, 16.30 hod.
�� p. Kaspřák, ✆✆ 603 777 179.
✔✔ 28.4. (neděle) KŘESLO PRO
HOSTA. Hostem bude paní 
Darina Kaňová − mistryně ČR
a 4. místo na MS v estetické 
kulturistice, MC Slůně (DDM),
10.00 hod., �� p. Urbančíková,
✆✆ 604 999 147.

12.00 hod., 14.00 − 15.30 hod.,
�� p. Kalichová, ✆✆ 604 800 100.
✔✔ 6.5. (úterý) BUŘINKY PETRA
DUDEŠKA A BOHUMÍNSKÉ
BERUŠKY. ... tančí a zpívají pro
maminky k svátku, sál kina K.A.R.,
17.00 hod., �� kino K.A.R., 
✆✆ 596 012 124.
✔✔ 7.5. (středa) STŘÍHÁNÍ DĚTÍ 
V BOBEŠI. Centrum Bobeš, 
10.00 hod., �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 7.5. (středa) BOHUMÍNSKÁ
ŠVITORKA. Znovuobnovení
tradičních tanečních zábav 
v duchu nezapomenutelných „Čajů
o páté“, kavárna Domu kultury
ŽDB, 17.00 − 21.00 hod., 
�� tel.: 608 615 789.
✔✔ 7.5. BOHUMÍNSKÁ LIGA 
V MALÉ KOPANÉ. 1/2 4. kolo,
hřiště „Na kuželně“, 15.30 hod.,
�� Ant. Látal, ✆✆ 604 444 983.

✔✔ 8.5. (čtvrtek) BĚH ULICEMI
MĚSTA BOHUMÍNA. Náměstí 
T. G. Masaryka, v 9.50 hod.
slavnostní zahájení, �� tel.:
737 962 499, v den konání
závodu ✆✆ 603 448 235, e−mail:
oves t−zones.cz, internet:
www.webpark.cz/bum2003.

✔✔ 8.5. (čtvrtek) BOHUMÍNSKÁ
LIGA V MALÉ KOPANÉ. 7. kolo,
hřiště „Na kuželně“, 9.00 hod., 
�� p. Ant. Látal, ✆✆ 604 444 983.
✔✔ 8.5. − 9.5. OKRESNÍ PŘEBORY
STARŠÍCH ŽÁKŮ. Turnaj v tenise,
tenisové kurty park P. Bezruče,
9.00 hod., �� p. Kostka, 
✆✆ 723 513 622.

POZVÁNKA

➲➲   Koncert pěveckého
kvarteta s klavírním
doprovodem

Neobyčejný koncert pěveckého
kvarteta s klavírním doprovodem
se uskuteční 22. května 2003 
v sále Základní umělecké školy
Bohumín − hostuje pěvecké
kvarteto s Tomášem Badurou.

Líbivý program se skládá z písní
L. Janáčka, A. Dvořáka a uprave−
ných lidových písní. Premiérou
bude pásmo kocourkovských učite−
lů s klavírním doprovodem Tomáše
Krejčího. Zazní i známé černošské
spirituály, populární tvorba a velmi
známé písně Oldřicha Nového. 

Program začíná v 19.00 hodin.
Vstupné 40,− Kč, předprodej v po−
kladně kina K.A.R.

Srdečně zvou pořadatelé K.A.R.
Bohumín a ZUŠ Bohumín.
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❧ Pavla WANECKÁ, *1957,
Bohumín

❧ Vlasta ORŠULÍKOVÁ, *1929,
Bohumín−Skřečoň

❧ František KUBIK, *1939,
Bohumín−Skřečoň

❧ Rosemarie WYLEZICHOVÁ,
*1932, Starý Bohumín

❧ Josef MUSIOL, *1937,
Bohumín

❧ Jiří KAŠPAR, *1934, Bohumín

Noví občánci našeho města

Naposledy jsme se rozloučili

Do pamětní knihy města Bohumí−
na byli zapsáni tito noví občánci:
� Pavel ORIHEL
� Quido David KRATOCHVÍL
� Daniel PEKAŘ
� Monika LODŇANOVÁ
� Martina BUGDOLOVÁ
� Klára OLSZOWSKÁ
� Alexandr TURTÁK
� Jan MANETA
� Šimon GRABOVSKÝ
� František KURSA
� Karolína KOCHOVÁ
� Dan HALVA
� Daniela DRŽIAKOVÁ

STÁLE VZPOMÍNÁME

� Lucie HENTEKOVÁ
� Natálie ZÁMEČNÍKOVÁ
� Jakub WODECKI
� Jan GANITTA
� Anežka PALIČKOVÁ
� Damián HANÁK
� Adam SINU
� David KROŠČEN

■ Pátek 25.4. v 17.30 a 20.00
hod., sobota 26. až neděle
27.4. ve 20.00 hod.
KAMEŇÁK. Komedie ČR.

■ Sobota 26.- neděle 27.4. 
v 17.30 hod.
POLICAJTI NA
BATERKY. Akční komedie,
USA, titulky.

■ Úterý 29. - středa 30.4. 
v 19.00 hod.
Pán prstenů: DVĚ VĚŽE.
Nový Zéland/USA, titulky.

■ Čtvrtek 1. - pátek 2.5. 
v 17.30 hod.
MYŠÁK STUART 
LITTLE 2. Rodinná kome-
die, USA, české znění.

PROGRAM KINA
od 25.4. do 10.5.

■ Čtvrtek 1. - pátek 2.5. 
ve 20.00 hod. 
LÁSKA S VÝSTRAHOU.
Romantická komedie,
USA, titulky.

■ Sobota 3. - neděle 4.5. 
v 17.30 hod. 
OSTROV ZTRACENÝCH
SNŮ. Rodinná komedie,
USA, české znění.

■ Sobota 3. - neděle 4.5. 
ve 20.00 hod. 
ZLOČIN JE EXTRÉMNÍ
SPORT. Akční, Francie/
VB/Kanada, titulky.

■ Pondělí 5. - středa 7.5. 
ve 20.00 hod. 
PUPENDO.
Filmová komedie pro
všechny generace, ČR.

■ Čtvrtek 8.5. v 19.00 hod.,
pátek 9.5. v 17.30 a 20.00
hod. 
HALOWEEN:
ZMRTVÝCHVSTÁNÍ.
Horror/thriller, USA, 
titulky.

■ Sobota 10.5. v 17.30 a
20.00 hod., neděle 11.5. 
v 19.00 hod. 
ŽÁBA K ZULÍBÁNÍ.
Komedie, USA, titulky.

NA SPOLEČNOU CESTU
ŽIVOTEM VYKROČILI:

♥ Aleš POPIOLEK, Dolní Lutyně
♥ Radka ŠTEBLOVÁ, Orlová

Co Ti víc, maminko, mohu dát, 
než kytici na hrob a vzpomínat.

Dne 28.4.2003 by se dožila
80 let 

paní Aurelie
CHLEBKOVÁ

a zároveň 11.5. tomu bude
pět let, co nás navždy opustila.

S bolestí a láskou v srdci
vzpomíná dcera Olga s rodinou.

Dne 17.4.2003 jsme vzpomněli
nedožitých 75 let

paní Miroslavy
POPKOVÉ

a zároveň si 3.5. připomeneme
10. výročí jejího úmrtí.

Stále s úctou a láskou vzpomínají
manžel Bedřich, dcera Miluška, 

syn Jan s rodinami.

Dne 2.5.2003 
uplyne 10 let od úmrtí

pana Jaroslava

RAKOWSKÉHO.

Kdo jste ho znali a měli rádi,
vzpomeňte s námi.

Manželka s rodinou.

Dne 28.4.2003 vzpomeneme
1. smutné výročí úmrtí

pana Oldřicha
MACHACZKA.

S úctou a láskou vzpomínají
manželka Hedvika,
dcery Eva a Božena 

s rodinami.

Dne 1.5.2003 vzpomeneme
1. smutné výročí úmrtí 

naší milované manželky 
a maminky

paní Ludmily
OSTROHORSKÉ. 
S láskou vzpomínají manžel 

a dcera s rodinou.

Kdo vás znal, ten si vzpomene, 
kdo vás měl rád - nikdy nezapomene.

Dne 28. dubna 2003 uctíme
tichou vzpomínkou 5. výročí úmrtí 

pana Ludvíka BUČKA
a dne 15. května 2. výročí úmrtí jeho dcery

paní Lenky PARDUBICKÉ.
S láskou, úctou a bolestí v srdci vzpomíná celá rodina.

➲➲   Richard Müller
vystoupí v kině K.A.R. Bohumín

12.5. v 19.00 hodin v sólovém kon−
certním recitálu. Vstupné 230 Kč.
Předprodej v K.A.R. INFORMACE
na ✆✆ 596 012 124.

❐ vrata, brány, závory

❐ pohony včetně
dálkového ovládání

❐ rolety, žaluzie

❐ sítě proti hmyzu

❐ centrální vysavače 

❐ plovoucí podlahy

800 555 558

OSTRAVA

Buničitá 201, 739 32 Vratimov,
Tel.: 596 732 656, fax: 596 733 312

e−mail: enespo enespo.cz, www.enespo.cz, www.branyvrata.cz

■ DISKOTÉKA PRO ...NÁCTILETÉ
Každý pátek, velký sál DK ŽDB, a.
s. v době od 17.00 do 22.00 hod.
Pořadatel Dům kultury ŽDB, a.s.

�� Informace recepce DK ŽDB
✆✆   596 082 049. 

■ PLAVÁNÍ DĚTÍ V BOBEŠI
Každou středu ve stacionáři
Salome vždy od 16.00 hod.
■ ČEKÁME MIMINKO − cvičení
Čtvrtky od 18.00 hod. v Bobeši
(nutná telef. objednávka).

■ BŘIŠNÍ TANCE aneb KOUZLO
POHYBU− každý čtvrtek, vždy od
18.30 hod. v Bobeši.

�� Centrum mladé rodiny 
BOBEŠ, ✆✆   604 800 100

● PRAVIDELNÉ AKCE ● PRAVIDELNÉ AKCE ●

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 28. dubna oslaví své
100. narozeniny

paní Štěpánka
KLOSOVÁ.

K tomuto životnímu jubileu jí přeje
hodně zdraví, štěstí a spokojenosti

do dalších let vnučka Jarmila 
s manželem, pravnučky Jarmila 

a Jiřina s rodinami.

Komerční inzerce
plošná:

1/1 strana 6.000,− Kč
3/4 strany 4.500,− Kč
1/2 strany 3.000,− Kč
1/4 strany 1.500,− Kč

Při opakování
2 − 3 x sleva 10 %
4 x a více sleva 20 %

Cena za 1 cm
2

15,− Kč

CENÍK
INZERCE

■ „Nebude−li pršet...“ VEŘEJNÉ
CYKLISTICKÉ TRÉNINKY formou
výletů do okolí Bohumína včetně
výjezdů do přilehlé části Polska.
Start na náměstí TGM v 15.00
hod. každé úterý, středu a
pátek, v 9.00 hod. každou
sobotu a neděli. 

�� Rostislav Šafrata
✆✆   tel.: 596 013 642 

Česká pojišťovna, a. s.
jednatelství Bohumín,

Studentská 598

PRONAJME KANCELÁŘ
V PŘÍZEMÍ JEDNATELSTVÍ 

NA VÝŠE UVEDENÉ
ADRESE

Bližší informace:
− přímo na jednatelství ČP
− na tel.: 603 533 703

❧ Alžběta DITTRICHOVÁ, *1935,
Starý Bohumín

❧ Marie KAROLČÍKOVÁ, *1952,
Bohumín

❧ Raimund LUKÁŠ, *1931,
Bohumín

❧ Miroslav GAZDA, *1944,
Bohumín−Skřečoň

❧ Irma SEHNALOVÁ, *1923,
Bohumín
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● Jednatelství České pojiš-
	ovny, a. s. v Bohumíně, ul.
Studentská 598 PŘIJME
ZAMĚSTNANCE na IČO,
příp. dohodou. Informace:
603 533 703.
● PŘIJMU samostatnou hos-
podyni-áře čas. nezávislé -
vhodné pro důch. Tel.: Pen-
sion 603 213 211. 
● CHCETE PŮJČIT? Úvěry
pro podn., zam., důch. na
měsíční splátky bez poplat-
ku. Vše zdarma. Tel.: 776
205 471, 608 342 823. 
● PALIVO, KOKS A UHLÍ
přímo ze šachty a jiný materi-
ál doveze nákladní autosluž-
ba Avia 30 sklápěč. Günter
Kieslich, Čs. armády 1050.
Tel.: 596 012 882, mobil:
602 760 048. 
● ŽALUZIE i opravy. Tel.:
558 357 232.
● ŽALUZIE i opravy. Tel.:
603 355 496. 
● PRODÁM stavební poze-
mek ve Skřečoni od 1000
m2. Tel.: 608 610 246. 
● PRODÁM pozemek na
zahrádky asi 2000 m2 ve
Skřečoni. Tel.: 603 993 686.
● PRODÁM stavební parce-
lu 1800 m2 ve Skřečoni. Tel.:
603 993 686, 596 033 221.
● PRODÁM garáž u tratě
za Benzinou. Velikost 29 m2,
elektřina, rampa. Cena doho-
dou, tel.: 602 572 684.
● PRODÁM dr. byt 3+1
v Bohumíně, ul. Tovární, 208
tis. Kč. Tel.: 604 932 727. 
● KOUPÍM dr. byt v Bohu-
míně. Tel.: 777 250 477.
● VYMĚNÍM byt 1+1 I. kat.
za 2+1 nebo 3+1 I. i II. kat.
Tel.: 604 950 367.
● BABY CLUB KENNY -
PLAVÁNÍ novorozenců, kojen-
ců, batolat a předškoláků 
v NsP Bohumín na rehabili-
taci. Tel.: 728 734 842.
● PRODÁM staveb. parce-
lu 50 arů v Dolní Lutyni.
Tel.: 604 507 894.
● Kdo vezme do podnájmu
starší nekuřačku? Pomohu
v domácnosti, na zahradě, s
dětmi. Tel.: 604 687 623.
● Vyměním st. byt 1+1 (45
m2) po rekonstrukci za 3+1,
tel. 605 268 093.

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce
✘ pokrývačské práce
✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!
Tel.: 596 544 588

606 205 469

INZERCE

INFORMACE O KONÁNÍ AKCÍ A VÝŠI PŘÍSPĚVKŮ ZÍSKÁTE 
NA NAŠICH ÚŘADOVNÁCH: Karviná, tel. 596 307 111
Havířov, tel. 596 802 551 − 58 Orlová, tel. 596 516 360
Bohumín, tel. 596 013 047 Český Těšín, tel. 558 711 416

NABÍDKA PRO POJIŠTĚNCE VZP
V ROCE 2003

Pro děti

Pro těhotné ženy

Pro matky s dětmi

Pro ženy

Pro školy

Pro všechny

− Ozdravné pobyty v Řecku a Chorvatsku − „Mořský koník“
− Dárkový balíček − pro novorozence

− dětem při dovršení 1. roku
− Rovnátka − fixní a snímatelné ortodontické aparáty
− Encefalitida − proplacení 3. dávky
− Školní aktovka s reflexní plochou pro žáky 1. třídy

− Cvičíme − plaveme s VZP
− Multivitamínové přípravky s minerály

− Sportovně−vzdělávací akce

− Antikoncepce pro ženy do 35 let
− Preventivní vyšetření prsu

− Dny otevřených dveří s VZP

− Plaveme, bruslíme a cvičíme s VZP
− Měření cholesterolu a cukru v krvi, měření tlaku
− Dárcům krve − multivitamínové přípravky s minerály

− zdarma sjednání CZP
− Fokus optik − 10% sleva na zboží a služby

VZP KARVINÁ

4.5. slavíme 5 let
Chceme poděkovat všem zákazníkům a nabídnout

5% slevu na veškeré zboží
Od 5.5.2003 do 11.5.2003

Pondělí − pátek:
7.00 − 17.00 hod.

Sobota:
8.00 − 12.00 hod.

Tel.: 59 601 3794
Mobil: 737 245 411
Fax: 59 601 2073

500 m2

PLOCHY

ZZVVEEMMEE  VVÁÁSS  DDOO  NNAAŠŠÍÍ  NNOOVVÉÉ  PPRROODDEEJJNNYY

INTERIÉROVÉ DVEŘE

VNITŘNÍ A VENKOVNÍ 
KANALIZACE

ŽELEZÁŘSTVÍ 
A ZEDNICKÉ NÁŘADÍ

VÝBĚR VENKOVNÍCH OMÍTEK

MADASPORT
Nově otevřená prodejna se sportovním zbožím

od 1. dubna 2003.
Specializace na tenis, squash a badminton.

Sportovní obuv značek Wilson, Head, Asics, Yonnex, Adidas.
TENIS SERVIS. Vyplétání raket všech značek na špičkovém

elektronickém stroji + odborné poradenství. 
Najdete nás na tř. Dr. E. Beneše 1124 v 1. patře

v prostorách papírnictví.
Otevřeno po − pá 9.00 − 12.00 hod., 12.30 − 17.00 hod.

Pravidelnou rubriku 
KAM V BOHUMÍNĚ dnes najdete

mimořádně na straně 14!
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Možnost platby
YES kartou!

S NÁMI
NA TO MÁTE!

SEDACÍ SOUPRAVY
− velký výběr rohových i klasických souprav

Kvalitní dvojlůžka

s atestem a certifikátem

Dvojlůžka

již od 4 9
90 Kč

Dětský po
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Váš partner pro vybavení nábytkem pro dům, byt či kancelář

ábytek
ydiolková

➤➤ splátkový prodej 
BEZ RUČITELE

➤➤   Home Credit 
➤➤ ODVOZ ZAJIŠTĚN

➤➤ zakázková výroba

Kuchyně za
NEJNIŽŠÍ CENY

− vyměření
ZDARMA

N
V
Vrchlického 361,Nový Bohumín
(bývalý „Bernatík“), tel.: 596 016 343
OTEVŘENO: Po − Pá 9 − 17 hod.

Tř. Osvobození 1366, Karviná − N. Město
(za úřadem práce) OTEVŘENO:
Po − Pá 9 − 17 hod., So 9 − 11 hod.

NOVĚ OTEVŘENO: Mendelova 2873, Karviná 8 (nákupní středisko Permon 1. p.)

Největší výběr nábytku za bezkonkurenční ceny!

Vážení, pozor,
HLEDÁME POTOMKY A PŘÍBUZNÉ

RODINY DOMBROWSKI
z Nového Bohumína čp. 206

Jedná se o potomky 

➤ Marie DOMBROWSKI v Novém Bohumíně
ke dni 10.7.1933 bytem v čp. 206

➤ Josefa TEODOROWICZOVÁ, velkostatkářka 
v Rusově, okr.Sniatyn, vévodství Stanislawské 

➤ Josef DAMBROWSKI, nar. 4.11.1896 v Morav−
ské Ostravě, později pracoval jako železniční
úředník v Nowi Sacz, vévodství Krakovské

➤ Jan (Johan) DAMBROWSKI, nar. 27.10.1899,
mechanik v Novém Bohumíně

➤ Erich DAMBROWSKI, nar. 5.4.1904 v Novém
Bohumíně, 11.3.1933 osvojen manželem svojí
sestry Ing. Bronislavem TEODOROWICZEM,
nadále používal jméno Erich Dambrowski
Teodorowicz, ke dni 26.9.1933 byl správcem
velkostatku v Rusově, okr. Sniatyn, vevodství
Stanislawské

Rodina používala jméno Dombrowski také
jako Dambrowski a někdy i s tzv. aksánem.

Odpovědi prosím na adresu:
M. Bulva, 250 90 Jirny 353, bulva@iol.cz 

nebo telefonicky na 602 228 411.

Nabízí kompletní služby na trhu nemovitostí:
➢ prodej, koupě a pronájem nemovitostí;
➢ prodej, koupě a pronájem bytů;
➢ právní a daňový servis - příprava a sepis

smluv;
➢ úvěrové poradenství, zprostředkování úvěru;

NABÍZÍME NEJVÝHODNĚJŠÍ PODMÍNKY: 
➢ Uzavírání smluv o stavebním spoření

pro Hypo - stavební spořitelnu.
NABÍZÍME DÁLE VŠECHNY TYPY POJIŠTĚNÍ: 

➢ osob, majetku, podnikatelů, 
NAŠE KANCELÁŘ JE OBCHODNÍM 

ZASTOUPENÍM GENERALI POJIŠŤOVNY.

KANCELÁŘ: Komenského 263, Bohumín 
Tel. 777 182 627, email: i.gelatka@tiscali.cz

OTEVŘENO: Po 13.00 - 17.00
Út - Čt 9.00 - 12.00 13.00 - 17.00
Pá 9.00 - 12.00 13.00 - 15.00

Kompas Real
Realitní kancelář


